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Vážené čtenářky, vážení čtenáři, 

již tradičně nabízíme pohled na stav nelegálních drogových trhů formou Výroční zprávy Národní protidrogové 
centrály, která optikou trestně-právních dat mapuje stav nelegálních drogových trhů v České republice a pojme-
novává nejzásadnější trendy vývoje. 

Jako v minulých letech, i v roce 2015 zůstává nejpalčivějším problémem České republiky velkoobjemová nelegální 
výroba a vývoz metamfetaminu. V přímé návaznosti na dostupnost prekurzorů, potom dochází k transformaci 
zločineckých skupin a dělby jednotlivých činností v řetězci od obstarání chemických látek, přes výrobu, až do fáze 
distribuce či organizace vývozu. S neztenčenou měrou jsou v tomto typu produkce zapojeny vietnamské zloči-
necké organizace, které mají s lokální podmíněností významný vliv i na pokrytí domácí poptávky. Za vzrůstající 
lze označit trend vývozu velkých množství marihuany do okolních zemí, přičemž do této činnosti jsou stále více 
zapojeni občané České republiky. V důsledku ukrajinské krize a historické nadprodukce heroinu v Afgánistánu, 
sílí tlak velkoobjemových zásilek na severní větvi tzv. „Balkánské trasy“, což může predikovat renezanci zájmu o 
tuto tradiční drogu v Evropě. Nelze podceňovat ani progresivní nárůst užívání pré-prekurzorů a nových syntetic-
kých drog, které v některých zemích významně konkurují tradičním drogám. Otázkou, kterou zodpoví čas, je vliv 
imigrační krize na tradiční drogové trasy.      

Svět nelegálních drog se vyvíjí a s ním se vyvíjí nejen dynamika produkčních a distribučních nelegálních drogo-
vých trhů, ale i schopnost orgánů vymáhajících právo na tyto proměny reagovat. Mezinárodní organizovaných 
drogový zločin je kooperativní a inovativní. O to důležitější je, aby mu čelili lidé, kteří jsou si toho vědomi a svou 
schopnost odhalovat a prokazovat drogovou trestnou činnost soustavně zvyšovali. V současném světě je tato práce 
bez úzké a dynamické mezinárodní policejní a justiční spolupráce nemyslitelná.  

Výročí 25 let existence Národní protidrogové centrály, které si v roce 2016 připomínáme, je příležitost nejen k bi-
lanci dosavadního vývoje a úspěchů, ale i k nastavení dalších horizontů rozvoje a odborného růstu jednotky, která 
stojí v první linii boje proti drogám. Nikoliv pro boj samotný, ale pro ochranu společnosti a sdílených hodnot, před 
širokospektrálními riziky, které drogy přináší do života společnosti i každého z nás. 

  
                        
                              vrchní rada plk Mgr Jakub Frydrych
                                        ředitel NPC SKPV PČR
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Obchod metamfetaminem
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Obchod METAMFETAMINEM

V oblasti nelegálního obchodu s drogami zůstává nej-
významnějším a nejzávažnějším trendem narůstající 
poptávka po metamfetaminu.  I v roce 2015 pokračo-
val trend zvyšování objemu výroby, její organizova-
nosti a komercionalizace. Situaci na tuzemském trhu 
významně negativně ovlivňuje poptávka po této droze 
ze sousedních zemí, která podněcuje aktivity organizo-
vaných zločineckých skupin. Masivní poptávku odbě-
ratelů ze Spolkové republiky Německo stále nabývá na 
síle a obdobná situace nastává i na území sousedního 

Rakouska, a rovněž v příhraničních oblastech Polska a 
Slovenska. Velkoobjemová výroba metamfetaminu je 
již několik let doménou organizovaných zločineckých 
skupin původem z Vietnamu, které svůj nelegální byz-
nys cílí zejména na zahraniční zákazníky. Jejich počíná-
ní se vyznačuje vysokou mírou konspirace a dělby prá-
ce. Kapacita varen se neustále zvyšuje, na jeden výrobní 
cyklus jsou pachatelé schopni vyrobit metamfetamin v 
řádech desítek kilogramů. 

Celkový počet odhalených varen v loňském roce nepa-
trně klesl, objem zajištěné látky však dosáhl historické-
ho maxima.  

Vývoj množství zajištěného metamfetaminu a varen
  2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

metamfetamin (g) 5 310 5 249 5 978 3 799 3 596 21 301 18 476 31 900 69 137 50 238 107 363 

varna 261 416 388 434 342 307 338 235 261 272 263 
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Statisticky sice na území ČR stále převažují malé labo-
ratoře s komunitním způsobem výroby i distribuce, ob-
jemem vyprodukovaného metamfetaminu však jedno-
značně vedou průmyslové provozy s produkcí určenou 
zejména pro pokrytí poptávky zahraničních uživatelů. 
V případě vývozu a prodeje metamfetaminu ve Spolko-
vé republice Německo se cena pouliční dávky zvyšuje 
čtyřnásobně, v případě vývozu do severských zemí se 
cena zvyšuje až osminásobně. Organizované skupiny 
mají vytvořeny pružně fungující produkční a distribuč-
ní sítě, které jsou schopny velmi rychle reagovat na vy-
sokou poptávku po metamfetaminu. 

V minulém roce byl zaznamenán trend sofistikované-
ho přemisťování varen v rámci pronajímaných objektů. 
Místa výroby pachatelé často mění a ke zřizování labo-
ratoří si zpravidla pronajímají rodinné domy či skla-
dové prostory, kde provedou pouze několik varů a tyto 

kontaminované prostory následně opouští. Aby výrob-
ci ještě více eliminovali riziko odhalení svých varen, 
objevují se v některých případech přesuny části výroby 
metamfetaminu na území Polska.

Z hlediska způsobu výroby v ČR i nadále naprosto pře-
vládá konverze pseudoefedrinu na metamfetamin tzv. 
jodo-fosforovou “českou cestou”. Hlavním zneužíva-
ným prekursorem k nelegální výrobě metamfetaminu 
v České republice stále zůstávají léky s obsahem pseu-
doefedrinu nelegálně dovážené ze zahraničí. Z hledis-
ka dovozu léků s obsahem pseudoefedrinu se zatím 
významně neprojevila přijatá zákonná úprava v Polsku 
s účinností od 1.7.2015, regulující prodej těchto léčiv. 
Záchyty tablet i nadále pokračují, především se jedná 
o léčivo CIRRUS. Celkem bylo během roku 2015 zajiš-
těno cca 644000 kusů všech tablet. Stále více dochází 
k nelegálnímu dovozu těchto léčiv například z Bulhar-
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ska, kam jsou často pašovány zájmové léky z Turecka 
a odtud následně do Polska a České republiky. Výdej 
těchto léků v našich lékárnách je v posledních letech 
stabilizovaný, přesto jsou občas zaznamenány případy 
podezřelých výdejů, které jsou následně prošetřovány 
ve spolupráci se Státním ústavem pro kontrolu léčiv.

Ze strany výrobců drog stále trvá zájem na získávání 
prekursorů a dalších chemikálií, nezbytných k jejich 
výrobě, především z legálního trhu, tedy od oficiálních 
výrobců a prodejců. Díky důsledné mezinárodní kont-
role, stále se zvyšujícímu zájmu o tuto problematiku i ze 
strany orgánů vymáhajících právo a to nejen od policie 
a celní správy, ale i dalších kompetentních orgánů, po-
volující obchod s těmito látkami a v neposlední řadě i 
ze strany odpovědných chemických a farmaceutických 
firem, je to pro tyto pachatele čím dále složitější. Proto 
hledají nejen nové cesty k získávání tradičně zneužíva-
ných chemikálií, ale často i nových látek, které nejsou 
pod legislativní kontrolou. Jedná se jak o látky, ze kte-
rých se prekursory vyrábí – tzv. pre-prekursory, ale i o 
hledání nových syntéz a metod výroby drog.

V roce 2015 se rovněž objevily pokusy o nové postu-
py výroby metamfetaminu, jako je např. výroba z ben-
zylchloridu, nebo BMK (fenylpropan-2- on) pomocí 
tzv. Leuckartovy metody. Jedná se o ojedinělé případy 
takových pokusů v České republice, z důvodu nezna-
losti či časové a technologické náročnosti oproti výrobě 
tradiční českou cestou.

Produkce a obchod s metamfetaminem je rozprostřen 
po celém území ČR, přičemž nejvýrazněji je zastoupen 
v příhraničních oblastech se SRN a Rakouskem, kde se 
projevuje přetrvávající masivní poptávka zahraničních 
uživatelů. 

Vzhledem ke stále zvyšujícím se produkčním schop-
nostem některých varen, neustále vrůstá i nadále pro-
blém s množstvím nebezpečného odpadu, který při 
výrobě vzniká. Tyto odpady čím dál častěji ohrožují 
životní prostředí, kontaminují podzemní vody a ná-
sledné náklady na jejich likvidaci jsou značné. Velmi 
podceňovanou a dlouhodobě neřešenou kapitolou je i 
kontaminace bytů a budov, kde nelegální výroba drog 
probíhala. Její úroveň se přímo odvíjí od délky výroby, 
použité metody a rozsahu nelegální výroby drog. Při 
produkci dochází ke vzniku mnoha nebezpečných ply-
nů a aerosolů, které se následně šíří obytným domem 
ať již přes společné prostory, nebo vzduchotechnikou, 
kterou jsou ostatní byty propojeny a tím jsou rizikem i 
pro ostatní obyvatele domu. Následná dekontaminace 
a sanace po výrobě metamfetaminu je velmi finančně 
náročná i složitě proveditelná. Bohužel právě z těchto 
důvodů ji téměř nikdo neprovádí. Velké riziko pak ná-
sledně přináší i řemeslníkům, kteří často bez znalosti 
okolností byt rekonstruují běžným způsobem. Konta-
minované je samozřejmě veškeré vybavení bytu, včetně 
nábytku, textilií, drobných předmětů, stejně jako omít-
ky, odpady, ventilace, jímky atd. Noví nájemníci, kteří si 
takový byt či dům v dobré víře koupí nebo pronajmou, 
jsou pak dlouhodobě vystaveni vlivu těchto velmi to-
xických a nebezpečných látek s negativním vlivem na 
jejich zdraví.   

Operace CUDAM

V rámci operace „CUDAM“, která byla zahájena na 
podzim roku 2014, se policistům Národní protidrogové 
centrály služby kriminální policie a vyšetřování poda-
řilo odhalit rozsáhlou organizovanou skupinu občanů 
Vietnamu žijících v České republice, kteří se zabývali 
velkoobjemovou nelegální výrobou metamfetaminu 

a následným prodejem této psychotropní látky jak na 
území České republiky, tak i na území Spolkové repub-
liky Německo. Celkem se této organizované skupině 
prokazuje výroba minimálně 70 kg metamfetaminu, 
jehož hodnotu lze vyčíslit na cca 70 mil. Kč.

Členové této organizované skupiny, žijící převážně na 
území Libereckého kraje, nakupovali v Polsku léčivo 
CIRRUS, které obsahuje 120 mg pseudoefedrinu v jed-
né tabletě a bývá často zneužíváno jako prekurzor pro 
výrobu metamfetaminu. Organizátoři trestné činnos-
ti pak nechávali z léčiva CIRRUS za úplatu nelegálně 
vyrábět najatými osobami původem z Vietnamu me-
tamfetamin, který následně prodávali dalším obchod-
níkům, převážně z řad vietnamské komunity. Vyrobený 
metamfetamin byl pravděpodobně určen k distribuci v 
rámci České republiky, Slovenské republiky a Spolkové 
republiky Německo.

V rámci trestního řízení se podařilo zadokumentovat 
několik obchodů s metamfetaminem, při kterých bylo 
zajištěno celkem 7,3 kg této látky a zadrženi čtyři ku-
rýři.  

Při realizaci, která proběhla v dubnu 2015, provedli po-
licisté 11 domovních prohlídek a 10 prohlídek jiných 
prostor a pozemků. Byly zajištěny 2 laboratoře sloužící 
k nelegální výrobě metamfetaminu, chemikálie potřeb-
né k výrobě metamfetaminu a pěstírna konopí, ve které 
bylo cca 100 vzrostlých rostlin konopí. Dále bylo zajiš-
těno 170 gramů metamfetaminu, 5.170,- gramů ma-
rihuany, finanční hotovost ve výši 1.750.000,- Kč, dva 
automobily Škoda Octavie, vozidlo Audi A6 a dodávka 
VW Transporter. Taktéž byly zajištěny dvě nemovitosti, 
penzion a hotel, v nichž docházelo k výrobě metamfe-
taminu a pěstování konopí. 

Při závěrečné realizaci případu bylo zadrženo celkem 
14 osob, z toho 12 občanů Vietnamu a 2 občané ČR. 
Ve věci je celkem stíháno pro zvlášť závažný zločin ne-
dovolená výroba a jiné nakládání s omamnými a psy-
chotropními látkami a s jedy podle § 283 odst. 1, odst. 
2 písm. c), odst. 3 písm. c) trestního zákoníku 18 osob, 
z toho 16 osob vazebně.  Za tento zvlášť závažný zlo-
čin jim hrozí trest odnětí svobody v délce 8 až 12 let. 
V rámci operace „CUDAM“ byla zadržena kompletní 
organizovaná skupina pachatelů.
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Operace LOSOS

V rámci operace „LOSOS“ se detektivům Národní pro-
tidrogové centrály služby kriminální policie a vyšet-
řování podařilo odhalit desetičlennou organizovanou 
skupinu pachatelů, která představovala hlavní zdroj 
léků s obsahem pseudoefedrinu pro nelegální výrobu 
metamfetaminu v Plzeňském a Karlovarském kraji. Zá-
roveň se skupina zabývala velkoobjemovou nelegální 
výrobou metamfetaminu a jeho následným prodejem 
odběratelům z Plzeňska, Mariánskolázeňska, Chebska 
a Sokolovska. Mimo „klasický“ metamfetamin skupina 
distribuovala též specifický druh této látky, tzv. „žlutý 
metamfetamin“, upravený cíleným technologickým po-
stupem za využití kyseliny, který je uživateli poptáván z 
důvodu výrazných psychotropních účinků.

Po více jak půl ročním rozpracování zadrželi během 
měsíce května detektivové Národní protidrogové cen-
trály ve spolupráci se zásahovou jednotkou KŘ PČR 
Plzeňského kraje, Městským ředitelstvím Policie ČR 
Plzeň-město, Územním odborem Plzeň-venkov a Cheb 
všech deset členů organizované skupiny. Hlavní organi-
zátor trestné činnosti a jeden z členů skupiny byli zadr-
ženi přímo při výrobě metamfetaminu. Během násled-
ných úkonů trestního řízení zajistili policisté kompletní 
laboratoř k výrobě metamfetaminu, 1.800 g vyrobené-
ho metamfetaminu, 800 g extrahovaného efedrinu, 4 
kg tablet léků CIRRUS, 750 kg chemikálií sloužících 
k výrobě metamfetaminu, gramová množství extáze 
a hašiše, osobní vozidlo a finanční hotovost v celkové 
hodnotě přesahující 5 000 000,- Kč.

Samotná trestná činnost pachatelů probíhala tak, že 
hlavní organizátor plánoval časté, ale nepravidelné cesty 
do Polska, kde přes jednoho majitele lékárny nakupoval 

léčivo CIRRUS s obsahem 120 mg pseudoefedrinu hyd-
rochloridu v řádech tisíců kusů balení. Po dovozu léčiv 
do České republiky je prostřednictvím ostatních členů 
skupiny přeprodával nelegálním výrobcům metamfeta-
minu a část využíval k vlastní výrobě metamfetaminu 
v laboratoři umístěné v rodinném domě uprostřed zá-
stavby.

Dodávky prekursouru pro výrobu metamfetaminu v 
podobě léků s obsahem pseudoefedrinu od této krimi-
nální skupiny, představovaly významný zdroj pro vel-
koobjemovou výrobu metamfetaminu, která zejména 
na území Severo-západních Čech vzhledem k rostoucí 
poptávce ze strany zahraničních uživatelů neustále na-
růstá a představuje masivní zapojení organizovaných 
zločineckých uskupení. V rámci samotného trestního 
řízení se podařilo zadokumentovat několik cest pro 
léky do Polska a dovoz téměř 100 kg tablet CIRRUS, 
kdy z takovéhoto množství lze vyrobit přibližně 18 kg 
metamfetaminu.

Celkem bylo v rámci operace „LOSOS“ obviněno deset 
osob, všichni st. p. České republiky. Jedna osoba byla 
obviněna pro zvlášť závažný zločin nedovolené výroby 
a nakládání s omamnými a psychotropními látkami a s 
jedy ve smyslu § 283 odst. 1, odst. 2 písm. a), b), odst. 
3 písm. c), za což jí hrozí trest odnětí svobody v délce 
trvání v rozmezí od 8 do 12 let, jedna osoba byla obvi-
něna pro zvlášť závažný zločin nedovolené výroby a na-
kládání s omamnými a psychotropními látkami a s jedy 
ve smyslu § 283 odst. 1, odst. 2 písm. a), b), c) trestního 
zákoníku, za což jí hrozí trest odnětí svobody v délce 
trvání 2 roky až 10 let a osm osob bylo obviněno pro 
zvlášť závažný zločin nedovolené výroby a nakládání s 
omamnými a psychotropními látkami a s jedy ve smys-
lu § 283 odst. 1, odst. 2 písm. a), odst. 3 písm. c), za což 

jim hrozí trest odnětí svobody v délce trvání v rozmezí 
od 8 do 12 let.

Operace SAKE

Koncem června 2015 byli v Japonsku odsouzeni po-
slední obvinění pachatelé v souvislosti s operací s kry-
cím názvem „SAKE“, v rámci které příslušníci Národní 
protidrogové centrály rozkryli mezinárodní organizo-
vanou skupinu pachatelů, která najímala kurýry z řad 
českých a slovenských občanů pro převoz metamfeta-
minu z Turecka a Arménie do Japonska. Kurýři zadr-
žení v Japonsku byli dle tamního práva odsouzeni za 
nelegální dovoz stimulantu za účelem zisku, za což jim 
byly uloženy tresty odnětí svobody v délce trvání od 
7 do 10 let a pokuty až do výše 6 milionů japonských 
jenů.

Na odhalování trestné činnosti se podílely policejní 
složky Slovenska, Velké Británie, Turecka, Arménie a 
dále zástupci mezinárodních policejních organizací 
Europol a Interpol. Metamfetamin pocházel z Iránu, 
kde se gram této látky dá koupit v přepočtu za cca 200,- 

Kč, přičemž v Japonsku se prodejní cena metamfetami-
nu pohybuje kolem 19.000,- Kč za jeden gram.

Ve většině případů cestovali kurýři ve smíšených pá-
rech manželů či, sourozenců, nebo i náhodně vybra-
ných osob, což mělo znesnadnit jejich odhalení. Kurý-
ři cestovali letecky z Prahy a Vídně do Turecka nebo 
Arménie, kde každý dostal speciálně upravený kufr s 
ukrytým cca 1 kg metamfetaminu. S kufry poté kurýři 
odcestovali letecky přes Abu Dhabi nebo Dubai do Ja-
ponska na letiště Narita v Tokiu. V Tokiu se následně 
ubytovali v předem určeném hotelu, kde došlo k pře-
dání kufru s metamfetaminem. Jako odměnu za převoz 
metamfetaminu měli kurýři dostávat finanční částku 
cca 100.000,- Kč na pár a organizátoři jim také hradili 
veškeré cestovní výdaje a ubytování. Součástí této mezi-
národní organizované skupiny byli pachatelé z řad ob-
čanů Iránu, Turecka, Slovenska a České republiky. 

Detektivové na případu pracovali tři měsíce a za tuto 
dobu se jim podařilo ustanovit organizátory skupiny, 
kteří se zdržovali ve  Velké Británii a zadokumentovat 
pět převozů metamfetaminu do Japonska. Japonské po-
licejní orgány zadržely muže a ženu přímo při pokusu 
o dovoz cca 2 kg metamfetaminu, ukrytého ve dvou 
kufrech, do Japonska. Dále ve spolupráci s  pracovní-
ky Národnej kriminálnej agentúry Slovenské republiky, 
National Crime Agency Velká Británie a policejními 
složkami Turecka byly na letištích ve Velké Británii za-
drženy dvě osoby slovenské národnosti, které se po-
koušely přivézt z Turecka a Arménie na území Velké 
Británie celkem cca 5 kg metamfetaminu, který měl s 
největší pravděpodobností také skončit na japonském 
drogovém trhu. V rámci stejné spolupráce byl dále v 
jednom z hotelů v Antályi v Turecku zadržen sloven-
ský občan, trvale se zdržující na území České republi-
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ky, a to přímo ve chvíli, kdy přebíral od muže turecké 
národnosti zavazadlo s cca 2 kg metamfetaminu, které 
měl následně přepravit do Velké Británie a dále do Ja-
ponska. Tento zadržený slovenský občan byl hlavním 
podezřelým v operaci „SAKE“ v České republice, kde 
organizoval najímání kurýrů pro výše uvedené cesty. V 
Turecku byl odsouzen k trestu odnětí svobody v délce 
trvání 10 let.

Trend najímání českých kurýrů k převozu metamfeta-
minu z různých destinací do Japonska trvá zhruba od 
roku 2011. Většinou jde o osoby pocházející ze sociálně 
slabých regionů nebo o osoby s významnými ekono-
mickými problémy. Na verbování kurýrů se zpravidla 
podílejí čeští nebo slovenští občané, ale v pozadí vždy 
stojí kriminální skupiny cizího etnického původu. 
Metamfetamin zpravidla pochází z mimoevropských 
zemí, země Evropy jsou pachateli využívány zejména 
k najímání kurýrů a k případným tranzitním cestám. 
Ceny metamfetaminu na japonském nelegálním trhu 
jsou podstatně vyšší nežli na evropských trzích a dá se 
předpokládat, že snahy o vysílání českých kurýrů bu-
dou i nadále pokračovat.

V rámci realizace operace „SAKE“ byly na území Čes-
ké republiky zadrženy tři osoby, kterým bylo sděleno 
obvinění pro závažný zločin nedovolené výroby a jiné-
ho nakládání s omamnými a psychotropními látkami 
a s jedy podle ustanovení § 283 odstavec 1, odstavec 3 
písmeno c), odstavec 4 písmeno c) trestního zákoníku 
ve stádiu pokusu podle § 21 odstavec 1 trestního záko-
níku, za což jim hrozí v případě prokázání viny trest 
odnětí svobody v délce až 18 let. V současné době jsou 
všichni tři obvinění stíháni vazebně. Jeden z hlavních 
podezřelých, muž slovenské národnosti, zdržující se na 
území Velké Británie, byl na základě evropského za-

týkacího rozkazu zadržen policejními složkami Velké 
Británie a v současné době probíhá řízení o jeho vydání 
k trestnímu stíhání do České republiky.

Operace VIATOR

V rámci operace „VIATOR“ se detektivům Národní 
protidrogové centrály podařilo rozbít kompletní šes-
tičlennou organizovanou skupinu pachatelů, kteří vy-
ráběli a distribuovali metamfetamin vysoké kvality v 
řádech kilogramů. Metamfetamin vyrobený touto sku-

pinou pachatelů končil u distributorů v rámci celé Čes-
ké republiky a rovněž byl vyvážen do Polska. 

Na rozpracování a realizaci operace se dále podílely 
policejní orgány Polska, Zásahová jednotka Krajského 
ředitelství policie Královéhradeckého kraje a Zásahová 
jednotka Krajského ředitelství policie Ústeckého kraje.
Trestná činnost této organizované skupiny pachatelů 
spočívala v dovozu léku „Cirrus“ s obsahem pseudo-
efedrinu z Polska, velkoobjemové výrobě metamfeta-
minu na území České republiky a jeho následné dis-
tribuci. Léčivo s obsahem pseudoefedrinu získávala 
skupina od občana Polska, částečně za finanční hoto-
vost a částečně za vyrobený metamfetamin. Dovezené 
léčivo bylo na našem území zpracováváno a extraho-
vaný pseudoefedrin byl využíván, v konspirativně pře-
mísťovaných laboratořích na území Ústeckého kraje, k 
výrobě velmi kvalitního krystalického metamfetaminu. 
Laboratoře byly pachateli postupně umístěny v několika 
vlastních i pronajatých obytných objektech a samotný 
výrobní proces v nich probíhal zhruba jedenkrát týd-
ně. Vyrobený metamfetamin byl následně rozprodáván 
odběratelům z celé České republiky, kteří jej dále dis-
tribuovali koncovým uživatelům. Část vyrobené drogy 
byla pachateli vyvážena do Polska a využívána zejména 
jako protihodnota k nákupu dalšího léčiva.

K zadržení pachatelů, českých státních příslušníků ve 
věku 35 až 58 let, došlo na území Ústeckého kraje a to 
bezprostředně po dokončení procesu výroby jednoho 
kilogramu metamfetaminu samotným organizátorem 
trestné činnosti. Při následných domovních prohlíd-
kách byla zajištěna kompletní laboratoř na výrobu 
metamfetaminu, která svojí velikostí umožňovala pa-
chatelům produkovat v průměru několik kilogramů 
metamfetaminu v rámci jednoho výrobního cyklu. Dále 

bylo zajištěno velké množství pomocných chemických 
látek, laboratorní sklo a další technické komponenty. 
Zajištěny byly také tři nelegálně držené funkční krátké 
střelné zbraně, jedna dlouhá střelná zbraň a střelivo. 

Policejním komisařem Národní protidrogové centrály 
bylo zahájeno trestní stíhání ve věci zvlášť závažného 
zločinu nedovolená výroba a držení omamných a psy-
chotropních látek a jedů, přičemž nejzávažnější jednání 
některých členů organizované skupiny je kvalifikováno 
podle ustanovení § 283 odst. 1, odst. 2 písm. b), odst. 3 
písm. c), odst. 4 písm. c) trestního zákoníku. V případě 
prokázání trestné činnosti hrozí všem pachatelům trest 
odnětí svobody v rozmezí osm až osmnáct let. Soudce 
okresního soudu v Hradci Králové rozhodl u všech šes-
ti pachatelů o vzetí do vazby. Po jednom z pachatelů je 
vyhlášeno celostátní pátrání. Na území Polské republi-
ky vyšetřování případu pokračuje.
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Operace BAT

V rámci mezinárodní operace „BAT“ se detektivům 
Národní protidrogové centrály služby kriminální po-
licie a vyšetřování ve spolupráci s příslušníky Pohra-
niční stráže Polské republiky podařilo na území obou 
států odhalit a zadržet kompletní devatenáctičlennou 
organizovanou skupinu pachatelů, zabývající se nele-
gální velkoobjemovou výrobou a rozsáhlým obchodem 
s metamfetaminem. Droga dle dosavadního šetření 
končila u odběratelů na území České republiky, Spol-
kové republiky Německo, Austrálie a u překupníků al-
bánského původu. Specifickými rysy případu jsou ze-
jména způsob organizování výroby, její značný objem 
a přesouvání do stále nových objektů na území České 
republiky a Polska, propracovaná dělba práce pachatelů 
a rozsáhlé nelegální obchodní aktivity, vztahující se k 
širokému okruhu zákazníků.

Zejména s ohledem na množství vyprodukovaného a 
zajištěného metamfetaminu a rozsah působnosti orga-
nizované skupiny se jednalo o největší policejní proti-
drogový zásah v roce 2015. Způsob páchání trestné čin-
nosti touto skupinou navíc odráží nejaktuálnější trendy 
v oblasti nelegálního obchodu s metamfetaminem na 
našem území.  
Po půlročním prověřování trestné činnosti v rámci 
operace „BAT“ zadrželi a obvinili závěrem roku 2015 
policisté Národní protidrogové centrály, ve spolupráci 
s útvary Krajských ředitelství policie ČR hl. m. Prahy, 
Karlovarského kraje, Středočeského kraje, Ústeckého 
kraje a útvary Generálního ředitelství cel, na území ČR 
celkem 13 pachatelů, z toho 11 vietnamského původu 
a 2 občany ČR. Rozkrývání kriminálního jednání této 
organizované skupiny probíhalo v úzké spolupráci s or-
gány vymáhající právo v Polsku.

Samotná trestná činnost pachatelů spočívala nejen v 
masivní velkoobjemové výrobě metamfetaminu na 
území ČR a Polska, ale rovněž ve zprostředkování vel-
koobchodu dalším výrobcům a odběratelům. Skupo-
vání metamfetaminu od výrobců a jeho přeprodávání 
velkoodběratelům, stejně jako zajišťování prekursoru 
pro jeho výrobu, měl na starosti přímo hlavní organi-
zátor skupiny.

Metamfetamin hlavní organizátor vykupoval od výrob-
ců za cenu 210.000,- Kč za 1 kg a zásoboval jím tržnice 
v příhraničí ČR a SRN. Další prodej následoval osobám 
vietnamského původu, kteří jej distribuovali na území 
ČR. Nemalá část byla určena na vývoz, což je předmě-
tem dalšího vyšetřování. 

Výroba metamfetaminu vysoké kvality v podobě krys-
talů probíhala na území Západočeského, Ústeckého a 
Středočeského kraje a v hl. m. Praze. Místa výroby se 
velmi často měnila, výrobci si ke zřizování laboratoří 
zpravidla pronajímali rodinné domy či skladové pro-
story, kde provedli pouze několik varů a tyto kontami-
nované prostory následně opouštěli. Pronájmy objektů 
pachatelé realizovali jménem osob pobývajících mimo 
naše území nebo na padělané či pozměněné doklady. 

Prekurzorem pro výrobu metamfetaminu bylo léčivo 
Cirrus, které skupina získávala z Polska. Jednalo se o 
přípravek, vyráběný v Turecku. Na jeden výrobní cyk-
lus, který trval cca 5 dní, byli výrobci schopni vyrobit 
30 až 50 kg metamfetaminu.

Aby výrobci eliminovali riziko odhalení svých varen, 
přesunuli část výroby metamfetaminu na území Polska. 
Zde vyrobený metamfetamin následně vozili zpravidla 
v dutinách osobních automobilů do ČR. 

Na území Polska byl zadržen kurýr, který do ČR převá-
žel 27 kg metamfetaminu. Příslušníci polské pohranič-
ní stráže taktéž odhalili poblíž Varšavy velkokapacitní 
laboratoř na výrobu metamfetaminu a sklad s cca 30 kg 
tablet Cirrus. Na území Polské republiky bylo zadrženo 
a obviněno celkem 6 osob, z toho 5 osob vietnamského 
původu a 1 občan Polska, který v případu figuroval jako 
kurýr.

V průběhu prověřování se podařilo příslušníkům NPC 
na území ČR zadržet při několika zadokumentovaných 
obchodech 3 kurýry s 23 kg metamfetaminu. Při závě-
rečné realizaci akce, která probíhala ve městech Dubí, 
Žatec, Teplice, Praha, Cheb, Hrádek nad Nisou, Pod-
bořany, Jirny a Jíloviště, bylo provedeno více než 20 
domovních prohlídek a 15 prohlídek jiných prostor a 
pozemků, při kterých byly zajištěny 2 velkokapacitní 
laboratoře na výrobu metamfetaminu, 10 luxusních au-
tomobilů v celkové hodnotě cca 4 miliony Kč, 2 velké 
vily v hodnotě cca 10 milionů Kč a cca 15 milionů Kč 
v hotovosti.

Celkem bylo v rámci této operace zajištěno cca 50 kg 
metamfetaminu, 90 kg léčiv s obsahem pseudoefedri-
nu, 3 velkokapacitní varny, větší množství chemikálií 
potřebných k výrobě metamfetaminu a zadrženo 19 
osob na území obou států.

Ze zvlášť závažného zločinu nedovolená výroba a jiné 
nakládání s omamnými a psychotropními látkami a s 
jedy podle § 283 odst. 1, odst. 3 písm. c), odst. 4 písm. 
c) nebo podle § 283 odst. 1, odst. 3 písm. c) trestního 
zákoníku, bylo na území ČR obviněno celkem 13 osob, 
kterým hrozí trest odnětí svobody v délce trvání až 18 
let. Všichni obvinění jsou stíháni vazebně.
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Operace KOMÁR

V rámci realizace operace „KOMÁR“, která proběhla 
koncem srpna 2015, zadrželi detektivové Národní pro-
tidrogové centrály organizovanou skupinu pachatelů 
zabývající se vývozem metamfetaminu z České republi-
ky do Spolkové republiky Německo. Pachatelům je pro-
kazován nákup a následný vývoz celkem 1.220 gramů 
metamfetaminu a 850 ks tablet extáze v rámci 35 zado-
kumentovaných jízd kurýra do SRN. 

Na území ČR byla zadržena 1 osoba české národnosti, 
které bylo sděleno obvinění  ze spáchání zločinu ne-
dovolená výroba a jiné nakládání s omamnými a psy-
chotropními látkami a s jedy dle § 283 odst. 1, odst. 2 
písm. c), odst. 4, písm. c) trestního zákoníku. V SRN 
byly zadrženy 2 osoby, u kterých bylo v rámci provede-
ných prohlídek zajištěno 260 gramů metamfetaminu a 
500 gramů marihuany. Všechny zajištěné osoby v rámci 
operace KOMÁR jsou vyšetřovány vazebně. 

Při realizaci operace byla dále zajištěna finanční hoto-
vost ve výši 665,- EUR, elektronika v hodnotě 16.000,-
Kč, laboratoř na výrobu metamfetaminu a vozidlo VW 
Passat v hodnotě 400.000,-Kč.

Obchod marihuanou
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Obchod MARIHUANOU

V oblasti nelegálního obchodování s marihuanou v 
roce 2015 došlo k mírnému poklesu. Spotřeba ko-
nopných drog je v České republice stále pokrývána 
především domácí produkcí, nicméně množství od-
halených pěstíren i objem zajištěných rostlin a sušiny 

  2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

cannabis (g) 103 337 108 352 122 124 392 527 171 800 277 988 440 780 563 335 735 362 569 564 655 055 

cannabis - rostliny (ks) 1 780 2 276 6 992 25 223 33 427 64 904 62 817 90 091 73 639 77 685 30 770 

pěstírna 11 17 34 79 84 145 165 199 276 301 220 

hašiš (g) 4 625 46 387 697 12 499 9 354 2 431 20 532 1 321 14 852 7 558 

 

marihuany doposud progresivně vzrůstající od roku 
2007, začíná klesat. Pokles objemu pěstování netech-
nického konopí „indoor“ průmyslovým způsobem 
se začal projevovat po zásahu policie proti některým 
majitelům a provozovatelům growshopů, jež před-
stavovaly významný zdroj technologií pro pěstitele.

I nadále dochází k tomu, že investoři upouští od zři-
zování tzv. „průmyslových pěstíren“ a provozují řadu 
menších pěstíren s pěstební kapacitou cca 300 až 500 
rostlin, čímž snižují riziko odhalení. Jednotlivý inves-
tor takto investuje do více menších pěstíren společně s 
několika dalšími podílníky. V případě, že dojde k od-
halení jedné z pěstíren, přijde investor pouze o zlomek 
investice, a tedy i zisku.

Průměrný obsah THC činí 12 %, kdy registrovaná škála 
se pohybuje od 7 do 23 %. Část „indoorové“ produkce 
konopí je dobře organizována a velmi významně se na 
ní podílí kriminální skupiny vietnamského původu. V 
roce 2015 bylo odhaleno 13 pěstíren většího rozsahu 
provozovaných osobami původem z Vietnamu. Většina 
vypěstované marihuany je určena pro domácí trh, nic-
méně dochází i k velkoobjemovému vývozu a to zejmé-
na do sousedních států, ale i na Ukrajinu, do Maďarska, 
Velké Británie a do severských států.

Odhalené pěstírny dle produkční schopnosti
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V oblasti „indoor“ pěstování konopí se stále jako ne-
žádoucí kriminogenní faktor projevuje skutečnost le-
gálního dovozu technologií, potřebných k  „indoor“ 
pěstování konopí.  Tyto jsou dováženy převážně z Nizo-
zemí a Velké Británie s tím, že  v některých  případech 
se majitelé společností prodávající tyto technologie 
zapojují i do nelegálního pěstování konopí a následné 
výroby a distribuce marihuany. 
 
Od roku 2013 bylo doposud v souvislosti s provozo-
váním tzv. „Growshopů“ Policií ČR vedeno celkem 58 
samostatných trestních spisů. O 49 z nich bylo již pra-
vomocně rozhodnuto, a to 1. nebo i 2. instancí, ve 3 
případech rozhodl Nejvyšší soud ČR. Z celkem 83 osob 
bylo pravomocně rozhodnuto o 69 z nich. Z celkového 
součtu doposud uzavřených případů bylo 91% obvině-
ných pravomocně uznáno vinnými. 

Výčet nejčastějších námitek obviněných a reakce soudu

Nejednali v úmyslu šířit toxikomanii.
• Jedná se o úmysl nepřímý.
• Obvinění chtěli své výrobky prodávat. Prvotním zá-
měrem nebylo chtěně navádět k toxikomanii, ale byli 
srozuměni s tím, že k tomu může dojít. (NS 8 Tdo 
1217/2014)

Nebylo naplněno ani prokázáno úmyslného zavinění.
• Distancovali se od případného zneužití.
• Tím, že zákazníkovi předávali písemné upozornění, 
že v případě pěstování se dopouští trestného činu, ply-
ne, že obvinění věděli, že takový následek může nastat a 
pro případ, že by k takovému účelu sloužila prodávaná 
semena, byli s tímto srozuměni. Nepřímo poukázali na 
to, že se k tomu dají použít. (NS 8 Tdo 1217/2014)

Skutek nevykazuje znaky přečinu, neboť neprodáva-
li semena obsahující THC, ale pouze semena konopí 
setého.
Soudem nebylo zkoumáno, o jaký typ konopného 
semene se jedná a zda-li tato semena mohla být vy-
pěstována v rostlinu obsahující nedovolené množství 
THC – odkaz na nález ÚS 934/13.
• Účinná látka THC je obsažena nikoli v semenech, ale 
až v květech a listech konopí. Obvinění účinek připiso-
vali a vychvalovali k jednotlivým odrůdám nabízených 
semen konopí. (Viz dokonání trestného činu šíření to-
xikomanie v dalších námitkách)
• Státní zástupce – u přečinu šíření toxikomanie není 
předpokladem trestní odpovědnost prodej semen ko-
nopí obsahujících THC, ale podpora nedovolené pro-
dukce konopí obsahujících THC, tedy předměty slou-
žící k pěstování, semena s popisky atd. 
• Činnost obviněných nesměřovala k propagaci pěs-
tování konopí za účelem produkce vlákna, z něhož se 
vyrábí provazy či těsná koudel či jiných zdraví prospěš-
ných chemických látek v konopí, ale právě takové od-
růdy konopí, jež obsahují nadlimitní obsah THC způ-
sobilý ovlivnit psychiku člověka. (NS 8 Tdo 1217/2014)

Je nutné, aby se jiná osoba dostala do faktického sta-
vu zneužívání návykové látky rozdílné od alkoholu, 
tedy začala drogu užívat. Nebyl naplněn skutkový 
stav TČ šíření toxikomanie.
• Jedná se o ohrožovací trestný čin.
• Ohrožení a následek vyvolání situace, při níž hrozí 
reálné nebezpečí a chybí vlastní znak takové poruchy. 
Dokonanost trestného činu je dána již sváděním, pod-
porováním atd. (NS 8 Tdo 1217/2014), další vymezení 
trestného činu viz (NS 3 Tdo 1218/2014).
• K naplnění této skutkové podstaty není nutné, aby 

nastal předpokládaný účinek, tj. aby jiná osoba návyko-
vou látku jinou než alkohol užila. (NS 3 Tdo 1218/2014)
• Jiná osoba se nemusí v jeho důsledku dostat do faktic-
kého stavu zneužívání. (11 Tdo 935/2014)

Obvinění písemně upozornili nakupující, že zasa-
zením semen a pěstování rostlin se mohou dopustit 
trestného činu nedovolené výroby omamné a psycho-
tropní látky.
• Distancování se od případného zneužití je vzhledem k 
nabízenému sortimentu zcela zjevným zastíracím ma-
névrem, kdy na internetu uveřejněné vyobrazení rost-
lin indického konopí, vyšlechtěných odrůd, jakož i čas-
to používaný symbol vyobrazení listu konopí ve spojení 
s informacemi o účinku jednotlivých odrůd konopí, 
způsobu jejich užívání, vychvalování vlivu na lidský 
organismu bez objektivních informací o negativním 
působení, a informací o snadném způsobu pěstování, 
výnosů a doby sklizně, je podporou produktů marihu-
any, které je přístupné širokému okruhu veřejnosti bez 
omezení. (NS 8 Tdo 1217/2014)
• Je poněkud naivní domnívat se, že když byly produk-
ty opatřeny upozorněním, že pěstování konopných se-
men může být předmětem trestního stíhání, by mělo 
za následek vyvinění se z trestného jednání. Nelze než 
konstatovat, že se jedná o zcela zjevný zastírací manévr 
a obhajobu je nutné brát jako zcela nepřijatelnou. (NS 
3 Tdo 1218/2014)

Sortiment je určen k pěstování květin a zeleniny, což 
dokazují někteří odběratelé (Planetárium hl. města 
Prahy, ZOO Praha, Zemědělská univerzita).
Prodej produktů není nelegální ani prodej samot-
ných semen není bez dalšího trestný.
• Obžalovaný není stíhán za to, že by prodával něco, co 

by bylo zakázáno prodávat, držet či používat. Je stíhán 
za to, že tím co prodával, co nabízel a v jakých kombi-
nacích a souvislostech tak činil, s jakými návody, ra-
dami a poučeními, s jakými informacemi, že tímto u 
jiných osob mohl vzbuzovat zájem o pěstování konopí 
za účelem opatření drogy marihuany anebo že tímto v 
důsledku pomáhal osobám konzumující drogu materi-
álním vybavením a návody….(7 T 27/2014)

Rostlina konopí není nelegální ani společensky ne-
bezpečná, je dokonce zapsána ve Státní odrůdové 
knize.
Zajištěné věci lze pořídit ve zcela běžné obchodní síti 
v ČR i v Evropě.
• Obviněný nabízel celý sortiment zboží, které je po-
třebné k pěstování, následnému zpracování či užívání 
konopí čímž širokému okruhu osob poskytl materiální 
zajištění pro jejich zneužívání návykové látky THC, což 
lze jednoznačně chápat jako podněcování k jejímu zne-
užívání. (ÚS 934/13, 11Tdo 935/2014)

I přes stále stoupající celospolečenský nárůst pěsto-
vání marihuany se stále jedná o velmi malý okruh 
osob, které mají potřebné znalosti jak rostlinu mari-
huany vypěstovat. Pro běžného občana je postup při 
vypěstování marihuany neznámý a struktura sorti-
mentu v jakémkoliv obchodě by jim v tomto nemohla 
jakkoli napomoci.
• Informace byly adresovány poučeným lidem.
• Tito nepotřebují návod k tomu, jak obviněným na-
bízená semena pěstovat, ale naopak pro ně mohou být 
důležité konkrétní informace o jednotlivých specific-
kých odrůdách rostlin.
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S ohledem na rozhodnutí NS 8 Tdo 1206/2012 stáhli 
z prodeje semena konopí a prodávali jej na odlišné 
internetové stránce, aby se nedopustili páchání trest-
ného činu, tedy že byla splněna podmínka, kterou 
formuloval NS ve zmíněném rozhodnutí.
• Zastírací manévr. (3 Tdo 1218/2014)

S ohledem na svobodu šíření informací se obviněný 
ztotožňuje s výsledkem rozhodnutí NS, který zasta-
vil trestní stíhání obviněného z šíření tiskoviny Main 
Kampf. 
• Obviněný pouze neprezentoval „informace specific-
kého druhu“, ale vykonával činnost, tj. nabízení, pre-
zentace, prodej konopných semen a zařízení sloužících 
k pěstování a zpracování konopí. Obviněným uvádě-
né rozhodnutí tedy nemá v jeho věci žádný význam. 
(11Tdo 935/2014)

Odkaz na Listinu základních práv a svobod a Ústavu 
ČR – svoboda šíření informací a svoboda projevu.
• Právo na svobodné vyjádření názoru končí tam, kde 
začíná převažovat zájem na ochraně práv ostatních. 
„Ústavně zaručené právo vyjadřovat své názory bez 
ohledu na případné možné omezení zákonem je již ob-
sahově omezeno právy jiných, ať již tato práva plynou 
jako ústavně zaručená z ústavního pořádku republiky 
či z jiných zábran daných zákonem chránících celo-
společenské zájmy a hodnoty“ (ÚS 359/96). Obviněný 
nebyl souzen pouze na základě šíření informací či pro-
pagování látky THC, ale celkový charakter jím konané 
činnosti zahrnoval jak šíření či propagování, tak nabí-
zení, veřejné prezentování a prodej, celého sortimentu 
výrobků a zboží, sloužícího k zpracování, uchování a 
užívání rostliny konopí. (11Tdo 935/2014)

Flagrantní porušení ultima racio a základ pro ústav-
ní exces, porušení zásady subsidiarity trestní represe.
• Státní zástupce - jak by mělo být jednání výjimečné 
a neodpovídající ani nejlehčím v praxi se objevujícím 
případům dané trestné činnosti. Jednání nevybočuje z 
obecného rámce skutkové podstaty. (8Tdo 1217/2014)
• Nejednalo se o jednorázové nebo náhodné šíření to-
xikomanie či podněcování ke zneužití drog, ale o sys-
tematickou činnost provozovanou jako živnost, kde se 
jedná o široký okruh zákazníků a to jak v rámci ná-
vštěvy kamenného obchodu, tak zejména interneto-
vého obchodu, kdy nelze přehlédnout jaký dopad má 
požívání marihuany v trestněprávním pohledu. (3Tdo 
1218/2014)
• Zásada subsidiarity trestní represe není možno apli-
kovat tak široce, že by to vedlo k omítnutí použití pro-
středků trestního práva, neboť základní funkcí trestní-
ho práva je ochrana společnosti před kriminalitou. Byl 
– li tedy spáchán trestný čin, jehož skutková podstata 
byla beze zbytku ve všech znacích naplněna, jak je tomu 
v posuzovaném případě, nemůže stát rezignovat na 
svou roli při ochraně oprávněných zájmů společnosti. 
((3Tdo 1218/2014)

V rozporu se zdravým rozumem a nepředvídatelný 
trestní postih – odkaz na ÚS 1098/10,ÚS 631/05,ÚS 
4/04.
Porušení legální licence.
Úkolem státu by mělo být vhodné usměrnění takové-
ho podnikatelského prostoru.
Do 4.11.2014 bylo podnikání v předmětném oboru 
naprosto legální, státními orgány tolerované a obvi-
něnému bylo uděleno orgány státní správy povolení 
k podnikání, přestože bylo známo, o jakou podnika-
telskou činnost se jedná. Ex post došlo ke kriminali-
zaci.

• Nelze argumentovat analogií se změnou dlouho-
dobé judikatury, neboť před rozhodnutím NS 8Tdo 
1206/2012, neexistovala žádná judikatura, která by ří-
kala, že činnost vykonávaná obviněným je beztrestná. 
Ze samotného faktu, že byla tato činnost stranou po-
zornosti OČTŘ, tj. nebyla těmito orgány stíhána, nelze 
vyvozovat závěr o legálnosti této činnosti. Nelze tedy 
vyvodit ani závěr, že došlo k situaci, při které se ze dne 
na den z podnikání dovoleného stává podnikání nejen 
zakázané či nedovolené, ale podnikání, v němž je spat-
řováno trestné jednání ve smyslu norem trestního prá-
va, aniž že došlo k hrubému porušení zásady „co není 
zakázáno je dovoleno“.(11Tdo 935/2014)
• Státní zástupce – lze si jen stěží představit, že by se 
stát podobným „usměrňováním“ de facto sám podílel 
na páchání trestné činnosti. (11Tdo 935/2014)
• Skutečnost, že příslušné orgány se do této doby touto 
problematikou příliš nezabývaly, je sice politováníhod-
ná, avšak na věci to nic nemění. (7 T 27/2014)

Podnikání bylo předmětem kontrol ze strany růz-
ných institucí.
• Závěry kontrol České obchodní inspekce či živnos-
tenského úřadu se v žádném případě nemohly dotýkat 
a mít vliv na vědomí obžalovaného, zda svým jednáním 
a podnikáním zpřístupňuje informace, rady a návody 
vedoucí k opatření drogy a její konzumace anebo že 
takto poskytuje pomoc morální a materiální, vedoucí 
k užívání drog. Uvedené orgány navíc nejsou soudem, 
aby mohly (či měly) hodnotit a zejména vykládat dosah 
trestněprávních norem a ustanovení. (7 T 27/2014-422)

Nepřiměřené tresty vůči obdobným případům.
• Není dovolací důvod. (3Tdo 1218/2014). Odvolací 
soud – uložené tresty se u obou obžalovaných jeví jako 
mírnější, rozhodně je nelze označit jako nepřiměřené.

Pro ochranné opatření § 101 odst. 1 písm. c) tr. zá-
koníku nebyly splněny zákonné podmínky, nebylo 
je možno užít ke spáchání TČ Šíření toxikomanie. 
Nepřípustná analogie in mala parkum ve vztahu k 
ochrannému opatření, když jsou odsouzeni za pře-
čin, nikoliv za zločin.
• Není rozhodná vina za přečin či za zločin.
• Není rozhodné, že obvinění byli uznáni vinnými pře-
činem, ale důležité je, že zabrané věci mohou sloužit ke 
spáchaní závažnější trestné činnosti zákonem posouze-
né jako zločin. (8 Tdo 1217/2014)
• Nemusí bezprostředně ohrožovat bezpečnost lidí či 
majetku, případně společnosti, ale jsou určeny a mo-
hou být určeny ke spáchání zločinu. (8 Tdo 1217/2014)

Všechny zajištěné věci nesouvisely s trestnou činnos-
tí.
Zabrání věcí dle § 101 - měly velkou hodnotu, soudy 
nebraly v úvahu možný likvidační dopad na obvině-
né – odkaz na ÚS 12/03.
• Vzhledem k množství předmětů by bylo možno uva-
žovat o produkci konopí v podstatě průmyslovým způ-
sobem, §283/1,2, případně 3c) NS.
• JINÝ NÁZOR KRAJSKÉHO SOUDU (s ohledem na 
ostatní rozhodnutí převažuje názor opačný, tedy pro-
padly všechny zajištěné věci z growshopu) - Okresní 
soud postupoval zcela evidentně v souladu se zásadou 
„in dubio pro reo“ a všechny další předměty, s výjim-
kou vlastních semen konopí, pod tuto sankci nepodřa-
dil. Rozhodl tak naprosto logicky, neboť se jedná o zbo-
ží, které je volně k dispozici a dostupné v jiných typech 
obchodů či obchodních střediscích. (4To 240/214)
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Na Cannafestu se nabízejí stejné věci, které nabízel 
sám v obchodě.
• Úkolem soudu není posuzovat oprávněnost pořádá-
ní takovýchto akcí, ani provozování jiných growshopů. 
(5T 29/2014)

Semena konopí jsou léčebná.
• Pro pěstování a distribuci konopí pro léčebné užití je 
třeba povolení SUKL. 
• Z kontextu nabízeného sortimentu byla patrná zřejmá 
souvislost s využitím těchto všech přípravků a produk-
tů k toxikomanii a nikoliv k léčebným účelům.

PŘÍKLADY POPISKŮ K NABÍZENŹM SEMENŮM:
• Její vysoký obsah THC ji předurčuje k tomu, aby byla 
užívána pouze zkušenými uživateli.
• Voní a chutnají po uleželém sýru, skunku a citrónech, 
při květu budete potřebovat účinný uhlíkový filtr, pro-
tože aroma je opravdu neuvěřitelně silné a specifické, 
tato odrůda se nedoporučuje začínajícím a nezkuše-
ným kuřákům.
• Léčivé účinky.
• Účinek je pocitově utopický pro mozek dlouhotrvající 
a nebeský.
• Těžký fyzický stav a euforie.
• Vyroste málo a do šířky, přesto dává obrovské palice, 
sladce voňavé jako borovice a velmi silné, těžká a zhu-
lující indica, nákop je nezaměnitelný.

 

0

10 000

20 000

30 000

40 000

50 000

60 000

70 000

80 000

90 000

100 000

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

cannabis - rostliny (ks)

 

0

50

100

150

200

250

300

350

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

pěstírna



Národní protidrogová centrála / VÝROČNÍ ZPRÁVA 2015Národní protidrogová centrála / VÝROČNÍ ZPRÁVA 2015      29     28

 

0

10 000

20 000

30 000

40 000

50 000

60 000

70 000

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

hašiš (g)

 

0

100 000

200 000

300 000

400 000

500 000

600 000

700 000

800 000

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

cannabis (g)
Operace DENISA 

V rámci realizace mezinárodní operace „DENISA“, 
která proběhla začátkem listopadu 2015, zadrželi de-
tektivové Národní protidrogové centrály, ve spoluprá-
ci s policejními orgány SRN, organizovanou skupinu 
pachatelů zabývající se vývozem marihuany a metam-
fetaminu z České republiky do Spolkové republiky 
Německo. Pachatelům této organizované skupiny je 
prokazován nákup a následný vývoz celkem 1.340 gra-
mů metamfetaminu a 14 kg marihuany v rámci 39 za-
dokumentovaných jízd kurýra do SRN.

Na území České republiky bylo zadrženo 5 osob české 
národnosti, kterým bylo sděleno obvinění ze spáchání 
zločinu nedovolená výroba a jiné nakládání s omam-
nými a psychotropními látkami a s jedy ve dvou pří-
padech dle § 283 odst. 1, odst. 2 písm. c), odst. 4, písm. 
c), v jednom případě dle § 283 odst. 1, odst. 3 písm. c), 
odst. 4, písm. c) a ve dvou případech dle § 283 odst. 
1, odst. 2 písm. a) trestního zákoníku. Ve Spolkové re-
publice Německo byly dále zadrženy 4 osoby, u kterých 
bylo v rámci provedených prohlídek zajištěno 500 gra-
mů metamfetaminu. Při realizaci operace byla zajištěna 
finanční hotovost ve výši 310.000,-Kč a 480,- EUR a vo-
zidlo VW Passat v hodnotě 160.000,-Kč

Operace KORBA  

Organizováním indoor pěstování netechnického ko-
nopí, následnou výrobou marihuany a jejím prodejem 
odběratelům ze SRN se zabývala sedmičlenná skupina 
pachatelů české národnosti, kterou zadrželi detektivové 
Národní protidrogové centrály začátkem října 2015.

V rámci této operace byl zadokumentován prodej za-
kázané látky nejméně 30 odběratelům ze SRN. Při rea-
lizaci operace byly zajištěny tři pěstební stany užívané 
k indoor pěstování netechnického konopí, a na území 
SRN celkem 2.030 gramů marihuany. 

Dle věcné a místní příslušnosti předali detektivové 
NPC případ k vyšetřování Službě kriminální policie a 
vyšetřování Územního odboru Děčín.
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Obchod kokainem
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Obchod KOKAINEM

Kokain na našem území i nadále zůstává drogou zejmé-
na skryté populace majetnější skupiny obyvatel, žijící 
převážně ve větších aglomeracích. Vzhledem k ceně a 
konkurenci metamfetaminu na trhu se stává relativně 
dostupnější, ale jeho konzumentská kvalita bývá často, 
díky masivnímu ředění řadou nejrůznějších látek, vel-
mi nízká. Způsoby transportu kokainu na naše území 
zůstávají obdobné, stejně tak zapojení zločineckých 
skupin do obchodu s ním. V roce 2015 byly na našem 
území odhaleny velké zásilky kokainu, nicméně vy-
šetřování potvrdilo, že se jednalo pouze o logistickou 
chybu a tyto zásilky nebyly určeny pro český nelegální 
trh. Česká republika není v oblasti kokainu nikterak vý-
znamnou cílovou ani tranzitní zemí.

Na pašování a distribuci kokainu se na území ČR se i 
nadále významnou měrou podílí západoafrické zloči-
necké skupiny, zejména původem z Nigérie. Vzhledem 
vysoké ekonomické migraci Nigerijců do vyspělejších 
zemí mají tito zločinci vybudované vzájemně celosvě-
tově propojené zločinecké sítě. Nigerijská zločinecká 
uskupení organizují nelegální přepravu kokainu z jiho-
amerických zemí, kde se kokain vyrábí, do zemí Evrop-
ské unie a v evropských zemích rovněž ovládají kokai-
nové distribuční sítě. K přepravě kokainu ze zemí Jižní 
Ameriky do Evropské unie a dále, využívají nejčastěji 
kurýry, kteří kokain přepravují buď v trávicím traktu, 
genitáliích nebo v cestovních zavazadlech v množstvích 
od 0,5 do 5,0 kg. Jako kurýři kokainu jsou najímaní je-
dinci ze zemí střední a východní Evropy, z Balkánu a 
pobaltských zemí ze sociálně slabších vrstev, pro které 
nabízená odměna v řádu jednotek tisíc euro představu-
je lákavý příjem. Občané ČR nebývají ke kurýrní čin-
nosti zpravidla náborováni přímo Nigerijci, ale jinými 

občany ČR, kteří dříve jako kurýři sami působili a ve 
zločinecké hierarchii se po nějaké době posunuli výše, 
nebo kteří mají k Nigerijcům nějaký bližší osobní vztah.
Západoafrické zločinecké skupiny k dovozu kokainu 
do ČR taktéž i nadále využívají poštovních zásilek, ve 
kterých bývá kokain zpravidla sofistikovaně ukrytý v 
jiném zboží, což ztěžuje jeho odhalení běžnými pro-
středky.

V oblasti nelegálního obchodu s kokainem rovněž po-
kračují aktivity zločineckých skupin tvořených jen sa-
motnými občany České republiky, kteří mají vazby v 
některé z Jihoamerických zemí. Často se jedná o kon-
takty na krajany, kteří dříve z ČR emigrovali a nyní žijí 
v některé z Jihoamerických zemí nebo přímo vazby na 
tamní zločinecké skupiny. Přes své kontakty v produkč-
ních zemích nakupují kokain, který prostřednictvím 
najatých kurýrů, občanů ČR, dováží do České republi-
ky a zde dále distribuují. 

Dovozu kokainu ze zemí Jižní Ameriky přes západoev-
ropské nebo jihoevropské země se stále více věnují také 
zločinecké skupiny ze zemí západního Balkánu, jako je 
Srbsko, Chorvatsko a Bosna a Hercegovina. Jednotlivý 
členové těchto zločineckých skupin jsou často spojeni 
rodovými vazbami, případně mají stejné místo půvo-
du. Česká republika je zmíněnými skupinami velmi 
často oblíbena jako jakási „logistická základna“, neboť 
zde poměrně snadno mohou získat pobyt a provozovat 
zdánlivou obchodní činnost, která slouží jako zástěrka 
pro jejich nelegální aktivity. Tyto skupiny také profitují 
z velmi malé jazykové bariéry a velmi výhodné polohy 
České republiky ve středu Evropy s kvalitním leteckým 
i dálničním spojením jak na Balkán, tak i do západních 
zemí Evropské unie. Zásilky kokainu zpravidla putují 
přes významné evropské přístavy, jako je Holandsko, 

Belgie a Španělsko, odtud dále po pozemních trasách 
do ostatních státu Evropy, včetně ČR. Stále častěji za-
znamenáváme případy, kdy je kokain dovezený do Čes-
ké republiky těmito skupinami dodáván zde již etab-
lovaným zločineckým skupinám etnických Albánců, 
kteří využívají již vybudovanou heroinovou distribuční 
síť k distribuci kokainu.

Česká republika je v určité míře taktéž využívána k 
tranzitu zásilek kokainu o objemu v řádech až desítek 
kilogramů. K těmto účelům je nejčastěji využívána le-
tecká doprava, kdy kurýři přestupují v Praze na další 
lety. Látku převážejí nejčastěji v zavazadlech, ale i du-
tinách těla. 

Vývoj množství zajištěného kokainu

  2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

kokain (g) 10 169 4 708 37 588 7 631 12 904 14 162 16 071 8 050 35 788 5 406 120 386 
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Operace HOLE

Během července roku 2015 příslušníci Národní pro-
tidrogové centrály zadrželi na území České republiky 
osmičlennou organizovanou skupinu osob, které ve 
velkém rozsahu dovážely z Peru do České republiky 
omamnou látku kokain. Všichni členové této organi-
zované skupiny jsou českými občany. Kokain zločinci 
pašovali rozpuštěný v lahvích s vínem. Čistota kokainu 
se pohybovala mezi 80% až 90 % a byl určen pro čes-
ký ilegální drogový trh. Příslušníci zásahové jednotky 
Krajského ředitelství policie Jihomoravského kraje za-
drželi tři pachatele přímo při dovozu drogy do České 
republiky na hraničním přechodu Chvalovice – Hatě, 
ostatní členové této organizované skupiny byli následně 
zadrženi na několika místech v hlavním městě Praze a 
ve Středočeském kraji. 

Detektivové se případem zabývali od léta loňského 
roku. Vzhledem k časté modifikaci příletových tras ze 
strany hlavních organizátorů byla navázána úzká spo-
lupráce s peruánskou, španělskou francouzskou a ra-
kouskou policií. V součinnosti s peruánskou policií do-
šlo v září 2014 na letišti Jorge Chavez v Limě k zadržení 
dvou kurýrů, občanů ČR, kteří se z Peru pokusili vyvézt 
cca 1,5 kg kokainu rozpuštěného ve 4 lahvích vína. V 
únoru 2015 bylo v zavazadle jednoho českého kurýra 
na letišti ve Vídni zajištěno rakouskými kolegy cca 780 
gramů kokainu rozpuštěného ve dvou lahvích chilské-
ho vína. V březnu 2015 byl v součinnosti se španělskou 
policií zadržen na letišti Barajas v Madridu další český 
kurýr, který vezl z Peru do ČR cca 1,5 kg kokainu roz-
puštěného opět ve 4 lahvích vína. I přes veškeré úsilí o 
eliminaci kurýrů již během letecké přepravy se organi-
zátorům podařilo z Peru přes další evropská letiště do 
ČR propašovat cca 6 kg vysoce kvalitního kokainu. 

Kurýři po získání kokainu v Peru, sofistikovaně ukry-
tého ve vinných lahvích, které se na první pohled nijak 
nelišily od originálu, cestovali na některé z velkých ev-
ropských letišť, ze kterých vždy pokračovali na letiště ve 
Vídni a odkud jeli autem do České republiky. Své trasy 
se snažili z důvodu konspirace měnit. Na území České 
republiky kurýři lahve předávali hlavnímu organizáto-
rovi, který nejdříve z roztoku extrahoval kokain, který 
dále naředil a distribuoval síti odběratelů z řad movitěj-
ší skupiny obyvatel, zejména na území Prahy a Středo-
českého kraje. Pro hlavního organizátora představovala 
tato nelegální činnost jediný zdroj obživy. Do trestné 
činnosti byla zapojena i jeho manželka a syn, kteří 
mimo tuto nelegální činnost ještě provozovali soukro-
mou mateřskou školku. Odměna pro kurýry, vyplacená 
hlavním organizátorem po předání vína s kokainem v 
ČR, se pohybovala v řádech desítek tisíc korun. Orga-
nizátor kurýrům rovněž platil letenky a pobyt v zemích 
Jižní Ameriky.

Cena kokainu v čistotě 80% až 90 % se v Peru pohybuje 
okolo dvou až tří tisíc amerických dolarů za kilogram, 
přičemž látka takovéto kvality se v ČR před distribucí 
ředí zpravidla minimálně tři až čtyři krát. Při současné 
průměrné ceně kokainu v Praze, která je dva tisíce ko-
run českých za jeden gram, si mohla organizovaná zlo-
činecká skupina pouze u zadokumentovaného množ-
ství kokainu vydělat kolem 50 milionů korun českých. 
Hodnota 1300 gramů kokainu zajištěného při realizaci 
představuje částku minimálně 10 milionů korun čes-
kých.

Pro kokainový trh v České republice představuje dovoz 
této látky, rozpuštěné v tekutině, jednu z možností pa-
šování, i když ne až tak častou. Stále nejběžnější způsob 
úkrytu při dovozu kokainu na naše území představují 

zavazadla, tělní dutiny a poštovní zásilky. Nejčastějšími 
zdrojovými zeměmi pro kurýry dovážející kokain do 
České republiky jsou zejména s ohledem na cenu lete-
nek a další finanční náklady Peru, Venezuela, Brazílie a 
Dominikánská republika. 

Během procesních úkonů policisté pachatelům zajistili 
1300 gramů kokainu rozpuštěného celkem ve čtyřech 
vinných lahvích, movitý a nemovitý majetek v  hodnotě 
několika milionů korun, čtyři nelegálně držené zbraně 
– samopal vzor 58 s tlumičem, dvě dvouhlavňové bro-
kovnice a malorážku nezjištěné značky s puškohledem 
a tlumičem, větší množství nábojů, tři vozidla – VW 
Touareg, Citroën C4 a Jeep Grand Cherokee, a další dů-
kazní materiál. 

V rámci samotné realizace operace „HOLE“ bylo na 
území České republiky zadrženo celkem osm osob, 
které jsou trestně stíhány pro zvlášť závažný zločin 
nedovolené výroby a jiného nakládání s omamnými a 
psychotropními látkami a s jedy, v šesti případech dle 
ustanovení § 283/1, 3c, 4c tr. zákoníku a ve dvou přípa-
dech podle ustanovení § 283/1, 4c tr. zákoníku, za což 
jim hrozí trest odnětí svobody v délce trvání deset až 
osmnáct let. Další dva kurýři si svůj trest za pašování 
kokainu již odpykávají v Peru a jeden kurýr ve Španěl-
sku.
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Obchod heroinem
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Obchod HEROINEM

Situace v oblasti heroinu zůstává v ČR i v roce 2015 od-
lišná od řady evropských zemí, kde se dlouhodobě pro-
jevuje nadprodukce této látky v Afghánistánu a na trhu 
se objevuje relativně čistá droga. Český heroinový trh 
se vyznačuje velmi nízkou kvalitou heroinu nabízené-
ho v rámci pouličního prodeje a zneužíváním léčivých 
přípravků na bázi opiátů, zejména Subutexu, ale také 
například Fentanylu a stále více také Vendalu Retard. 
Vlivem vypjaté migrační situace v Evropě dochází při 
pašování heroinu do České republiky k odklonu z his-
toricky významné trasy, tzv. „Balkánské cesty“.

Česká republika představuje v oblasti nelegálního ob-
chodu s heroinem jak zemi cílovou, tak zemi zejména 
tranzitní. V oblasti pašování a distribuce heroinu na 
území České republiky i nadále dominují zločinecké 
skupiny etnických Albánců, zejména z Kosova a Ma-
kedonie. Tyto skupiny zásobují český heroinový trh 
prostřednictvím menších zásilek, v množství do 10 kg, 
které jsou v ČR dále ředěny. Na úrovni obchodníků s 
většími objemy této nelegální látky bývá k ředění nej-
častěji využívána látka Pyracetam, Paracetamol, Krea-
tin a Levamisol, nižší články distribuce pak heroin ředí 
čímkoliv, co je podobné strukturou a vzhledem. Část 
heroinu je dále pašována do dalších zemí Evropské 
unie. Etničtí Albánci naředěný heroin, jehož pouliční 
čistota se pohybuje do 5% diacetylmorfinu báze, do-
dávají do distribuční sítě tvořené převážně olašskými 
Romy a místními toxikomany. Zločinci z řad etnických 
Albánců se stále více zapojují i do obchodu s kokainem.

Do obchodu s heroinem jsou taktéž dlouhodobě zapo-
jeny organizované skupiny původem z Turecka, které 
stojí především za velkoobjemovými zásilkami z Turec-

ka do západní a severní Evropy. Českou republiku vyu-
žívají zejména jako tranzitní zemi, nicméně část zboží 
je určena i pro domácí trh. Heroin je těmito pachateli 
nejčastěji pašován v kamionech s textilním zbožím či 
jiným spotřebním zbožím. Ve chvíli, kdy zásilka pro-
jde celní kontrolou v některém ze států Schengenského 
prostoru, je heroin ze zboží vyjmut a prodán buď na 
českém trhu, nebo v jiné zemi Evropské unie. 

Především z důvodů velmi nízké kvality heroinu nabí-
zeného v rámci pouličního prodeje, jsou i nadále jeho 
uživateli zneužívány léčivé přípravků na bázi opiátů. V 
Praze a některých větších městech to jsou především 
přípravky určené k substituční léčbě s účinnou látkou 
buprenorfin. Ve významné míře dochází k přeprodeji 
léčiv na speciální recept, které na černý trh unikají od 
pacientů substitučních programů. Léčivy, kterých se to 
týká, jsou zejména Subutex, Subuxon, Ravata, Diaze-
pam, Rivotril a Neurol. 

I nadále se se mezi uživateli heroinu rozšiřuje zneuží-
vání fentanylu, a to zejména ve formě transdermálních 
náplastí. Jedná se o vysokopotentní syntetický opiát 
využíván především při anestezii nebo silné analgeti-
kum při léčně chronických nemocí, nebo bolestí do-
provázející nádorová i nenádorová onemocnění. Tento 
syntetický opiát má asi 40 x vyšší analgetickou účinnost 
než stejné množství čistého heroinu a zároveň způso-
buje mnohem větší závislost, neboť jeho účinek trvá po 
mnohem kratší dobu. Jeho záměna za heroin, nebo mí-
chání s ním, je pro uživatele životu nebezpečná. 

K úniku transdermálních náplastí na černý trh dochází 
především cestou příbuzných vážně nemocných onko-
logických pacientů či pacientů samotných.  Na černém 
trhu se tyto náplasti prodávají kolem až 3.000,- Kč za 

kus a jednu náplast lze využít na cca devět dávek. Způ-
sob užití je obdobný jako u heroinu, vyluhovaná účinná 
látka se aplikuje intravenózně. Drogově závislé osoby 
získávají fentanyl také z použitých náplastí vyhozených 
do odpadu. 

Jsou zaznamenány také případy zneužívání dalších léků 
k tlumení bolesti při léčbě onkologických onemocně-
ní, především na bázi morfinu. Jedná se především o 
tablety, které jsou následně zpracovávány a aplikovány 
intravenózně, stejně jako heroin. 

Od roku 2014 je u osob závislých na užívání omamných 
a psychotropních látek zaznamenáván zvýšený výskyt 
opiátu Vendal retard. Primárně je určen pro onkologic-
ké pacienty. Lék je však zneužíván a nitrožilně užíván 
zejména v případě nedostupnosti požadované látky. 
Léky jsou získávány podvodně na falešné recepty z lé-
káren. Cena jednoho léku se pohybuje okolo 200,- Kč 
za tabletu. 

V roce 2015 se na drogové scéně objevila ve větší míře 
výroba heroinu z morfinu. Heroin byl vyráběn převáž-
ně pomocí extrakce morfinu z léčiva zn. Vendal Retard, 
který se vyznačuje vysokou kvalitou dosahující více jak 

90% čistoty. Tento způsob výroby se rozšířil zejména na 
území hlavního města Prahy.

Lze předpokládat, že především v kontextu s nízkou 
kvalitou tradičních drog, zejména heroinu, na černém 
trhu bude i nadále bude problém zneužívání léčivých 
přípravků vzrůstat a nabývat na významu. 

Dále se taktéž vyskytly případy, kdy byl na našem území 
vyráběn heroin z makovic. Nejrozšířenějším způsobem 
tuzemské výroby je získávání morfinu z opia, z něhož 
je následně extrahován heroin. Opiem je na vzduchu 
zaschlá mléčná šťáva z nezralých makovic. Druhou ces-
tou je získávání morfinu z celistvých či rozbitých mako-
vic - vyprázdněných tobolek, suchých, bez semen a s co 
nejmenším zbytkem stonku, nazývaných „makovina“. 
V ČR jsou pěstovány odrůdy potravinového máku, v 
nichž se obsah morfinu v makovině pohybuje od 0,20% 
do 0,47%. Získávání heroinu z makovic je tudíž v na-
šich podmínkách náročný a nákladný proces. Díky níz-
ké efektivitě tohoto způsobu výroby v ČR se však jedná 
o okrajovou záležitost. 
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Vývoj množství zajištěného heroinu

  2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

heroin (g) 36 340 27 877 20 333 46 302 31 258 30 453 4 730 7 576 5 045 156 810 1 585 
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Nové psychoaktivní látky

V Evropském měřítku je problematika Nových psy-
choaktivních látek (NPS) vnímána velmi intenzivně. 
Některé látky se již etablovaly v komunitě uživatelů 
natolik, že již nejsou považovány za NPS, ale začaly se 
řadit mezi klasické drogy. Ukázkovým příkladem je 
mefedron, který se již přestal monitorovat systémem 
včasného varování, protože v některých zemích je jeho 
prevalence užívání srovnatelná například s kokainem. 
Přesto však v roce 2015 bylo hlášeno sítí EWS ke konci 
roku okolo 100 nových látek, což je srovnatelné s ro-
kem 2014, kdy bylo oficiálně hlášeno 101 NPS. Také 
v ČR Roste popularita nových syntetických stimulač-
ních drog, především kathinonů. Kathinony se nyní 
více užívají i v populaci problémových uživatelů drog, 
z důvodu zejména špatné kvality pouličního pervitinu, 
ceny, nebo se uživatelé domnívají, že kupují pervitin. 
(Např. v Praze je populární tzv. „FUNKY“ – obecné 
pojmenování syntetických katinonů, je různého složení 
(MDBPB, MPPP, MDVP, alfa-PVP). 

V průběhu roku 2015 se podařilo detektivům Národ-
ní protidrogové centrály v oblasti nových syntetických 
drog zadokumentovat a na území České republiky za-
držet 2077 g látky UR-144 (syntetický kanabinoid v 
pryskyřičné matrici), 400 ks tripů s látkou 5-MeO-aMT 
(syntetický tryptamin, účinný halucinogens účinky po-
dobnými LSD), 1000,9 g látky ethylon (derivát kontro-
lovaného methylonu, látka s účinky podobnými extá-
zi), 1015,9 g látky α-PVP (účinky podobné extázi) )a 
311 g látky 4-chloromethcathinone (4-CMC, IUPAC: 
1-(4-chlorfenyl)-2-( methylamino) -1-propanon).

Z menších záchytů je zajímavý derivát methylfenidátu 
3,4-CTMP, tato látka byla zachycena v množství nece-
lých 2g. Celní zpráva dále zadržela na letišti 26 kg látky 
3-MMC (3-methylmetkathinon, což je derivát známé-
ho mefedronu), dále celní správa na letišti zadržela 11,5 
kg syntetického kanabinoidů AMB-CHMICA.

Zadržení těchto látek svědčí o faktu, že na českém dro-
govém trhu se stále objevují nové látky, které nejsou 
přes své zjevné toxikologické účinky dostatečně pružně 
zařazeny na seznam omamných a psychotropních lá-
tek a jedů dle platné legislativy, což značným způsobem 
omezuje možnosti orgánů v trestním řízení při prově-
řování i vyšetřování této trestné činnosti. Za podmínek 
daných trestním zákoníkem lze dané látky postihnout 
pouze v intencích trestného činu Šíření toxikomanie 
dle ust. § 287 trestního zákoníku. Nástroje, které jsou 
v tomto případě Policií ČR během prověřování a vy-
šetřování využitelné se v případě konfrontace s mezi-
národními organizovanými skupinami zabývajícími se 
obchodem NSD jeví jako nedostatečné. Na tento fakt 
poukázaly již zkušenosti získané v roce 2014 v rámci 
operace Herbář. Situace se alespoň částečně zlepšila no-
velou nařízení vlády č. 463/2013 Sb. o seznamech návy-
kových látek, kdy s účinností od 1.10.2015 se podařilo 
dostat pod kontrolu dalších 19 látek včetně UR-144 a 
α-PVP.  

Všechna výše uvedená zjištění vedou k zamyšlení, zda 
je v České republice na dostatečné úrovni prováděno 
monitorování výskytu těchto látek jak ze strany Poli-
cie ČR, tak ze strany dalších subjektů působících v této 
oblasti a zda by větší vzájemná spolupráce a aktivita ne-
přinesla zjištění, že uživatelé OPL typu extáze a LSD v 
České republice v mnoha případech užívají místo těch-
to látek bez svého vědomí nové syntetické drogy. Na 
základě mezinárodní policejní spolupráce pracovníků 
NPC bylo zjištěno, že zejména v Ruské federaci obli-
ba a dostupnost nových syntetických drog překonává 
tradiční drogy. S ohledem na velkou ruskojazyčnou ko-
munitu v České republice si lze představit, že tito uživa-
telé OPL z této komunity mohou být branami pro větší 
rozšíření NSD na našem území.   
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Obchod s anabolickými steroidy
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Obchod s ANABOLICKÝMI STEROIDY

V průběhu roku 2015 nedošlo v oblasti nelegální výro-
by a obchodu s látkami s hormonálním účinkem v rám-
ci České republiky k žádným zásadním změnám oproti 
informacím uvedeným ve výroční zprávě Národní pro-
tidrogové centrály SKPV za rok 2014.

Na základě monitorování sítě internet lze konstatovat, 
že mírné změny nastaly pouze ve struktuře a fungová-
ní obchodu s anabolickými steroidy prostřednictvím 
internetu a to ve směru k osobám zabývajících se ob-
chodem s anabolickými steroidy na té nejnižší úrovni. 
Mírný nárůst aktivity těchto osob lze sledovat prak-
ticky na všech inzertních serverech spojených ať již s 
prodejem sportovních doplňků, či s propagací zejména 
silových sportů. Tento nárůst kopíruje i aktivita těchto 
osob na sociálních sítích. Oproti tomu nedošlo v roce 
2015 prakticky k žádným změnám v oblasti prodeje 
anabolických steroidů prostřednictvím internetových 
obchodů. 

S ohledem na tyto skutečnosti a na fakt, že uživate-
lé anabolických steroidů se zpravidla rekrutují z uza-
vřených skupin osob vázaných na komunity cvičenců 
fitcenter, či vyznavačů a obdivovatelů životního stylu 
spojeného s kulturistikou, lze předpokládat, že „zave-
dení“ obchodníci s anabolickými steroidy komunikují 
se svými zákazníky prostřednictvím sociálních sítí na 
základě databází klientů. Tyto cenné obchodní databá-
ze vytvořené z databází webových obchodů, či klient-
ských databází sportovních zařízení umožňují utajení 
těchto obchodních aktivit před nástroji využívanými 
při běžné činnosti policie. Drobní dealeři anabolických 
steroidů zpravidla těmito možnostmi nedisponují, a 
proto lze jejich činnost snadněji monitorovat. 

Protože se však zpravidla jedná o osoby mladšího věku 
se značnou počítačovou gramotností, snaží se svoji čin-
nost zakrýt zpravidla prostřednictvím různých forem 
maskování své identity. 

Vzájemná aktivní součinnost těchto dvou skupin pa-
chatelů trestné činnosti související s prodejem a distri-
bucí anabolických steroidů nebyla zjištěna. 

Zásadní legislativní změny v problematice anabolik 

Jak již bylo uvedeno ve výroční zprávě NPC za rok 
2014, výše uvedené způsoby distribuce anabolických 
steroidů měly svůj základ v jejich snadné dostupnosti a 
nedostatečné legislativní úpravě zejména na území Slo-
venské republiky. V roce 2016 je v tomto ohledu očeká-
ván velký posun, neboť koncem roku 2015 byla na Slo-
vensku přijatá nová zákonná úprava trestního zákona č. 
300/2005 z. z. trestný zákon. 

Je zřejmé, že nová právní úprava na Slovensku je vý-
razně přísnější než na území České republiky, navíc je 
tamní úprava řešena komplexněji i s ohledem na nové 
paragrafy týkající se neoprávněného zacházení s léky, 
léčivy a zdravotnickými pomůckami, falšování léků a 
zdravotnických pomůcek.

V případě, že justiční orgány Slovenské republiky bu-
dou novou právní úpravu důsledně využívat, může do-
jít k obratu trendu z posledních let a Česká republika 
se opět může stát důležitou křižovatkou v obchodu s 
anabolickými steroidy nejen díky know-how dealerů a 
obchodníků, ale i díky pro pachatele výhodnější trest-
něprávní úpravě.

Určité změny naznačil již konec roku 2015, kdy jeden 
nejmenovaný známý slovenský internetový web věnu-
jící se distribuci anabolických steroidů je již mimo pro-
voz a jeho doména je dnes na prodej.

V neposlední řadě je v této oblasti trestné činnosti ze 
strany pracovníků NPC SKPV sledováno také množství 
nabízených zakázaných látek, ve smyslu druhové roz-
manitosti. Dále je v rámci operativně pátrací činnosti 
Policie ČR monitorován výskyt padělků látek s anabo-
lickým a jiným hormonálním účinkem, nebo látek dis-
tribuovaných pod hlavičkou fiktivních výrobců. 

V této oblasti lze konstatovat, že na českém černém 
trhu jsou k dispozici látky s anabolickým a jiným hor-
monálním účinkem, které díky svému profesionálně 
vyhlížejícímu vzhledu vedou uživatele k přesvědčení, 
že se jedná o registrované léčivo. Znalecká zkoumání 
těchto látek svědčí však o pravém opaku. Pro názor-
nost lze např. uvést v České republice látky nabízené 
jako produkty firmy  ElitePharm. Tato firma není ve-
dena v databázi Státního úřadu pro kontrolu léčiv ani 
jako držitel rozhodnutí o registraci, ani jako výrobce 
zodpovědný za propuštění (který se standardně uvá-
dí v příbalové informaci o léčivém přípravku. U takto 
označených výrobků bylo v letošním roce v několika 
případech zjištěno rozdílné množství účinné látky od 
množství deklarovaného „výrobcem“.

V roce 2015 byl vynesen Městským soudem v Praze 
rozsudek ve věci vedené jako operace ROID. Předmě-
tem obchodní činnosti organizované skupiny pachatelů 
byla právě distribuce anabolických steroidů na území 
České republiky, Spolkové republiky Německo, Repub-
liky Rakousko a Španělského království. Přestože hlav-
ní organizátor této trestné činnosti, německý občan, 
zemřel před realizací věci, jeho obchodní partnerka 
díky svému doznání a spoluprací se soudkyní dostala 
nepodmíněný trest ve výši 7 let odnětí svobody. Dále ve 
věci padly tresty i pro další členy skupiny ve výši 5 a 2 
roky a několik podmíněných trestů.    
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Léky a léčiva
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Léky a léčiva
Zneužití léčiv – zaznamenáno stále více případů pře-
chodu od heroinu ke zneužití opiodních léčivých 
přípravků jako je Vendal Retard, fentanylové náplas-
ti, apod. Asi nejvýraznější je stále častější přechod k 
buprenorfinu, respektive Subutexu. K tomuto jevu 
dochází zejména z důvodu nízké kvality pouličního 
heroinu a relativně snadné dostupnosti uvedených lé-
čiv. Nebezpečí zde tkví především v nitrožilní aplikaci, 
kdy nedostatečná filtrace suspenze rozpuštěných tablet 
může vést k emboliím, jedná se o častou příčinu úmrtí 
injekčních uživatelů opiátů.

Novinkou roku 2015 byl především nárůst případů 
s malými nelegálními varnami heroinu, který byl vy-
ráběn z léku Vendal Retard. Ve spolupráci se Státním 
ústavem pro kontrolu léčiv a jeho zvýšenou kontrolní 
činností, upozornění lékárníků na tento problém, jakož 
i zaměření se na tento druh nelegální výroby drog ze 
strany příslušníků SKPV po linii toxi, došlo k zajištění 
několika významných laboratoří a současně k poklesu 
dostupnosti takto vyrobeného heroinu. 

Zásadní legislativní změny v problematice léčiv  

I díky několikaleté snaze a argumentačnímu tlaku 
ze strany Národní protidrogové centrály a některých 
dalších orgánů ČR o přijetí příslušných opatření, do-
šlo v polovině roku 2015, konkrétně od 1. července, k 
omezení dostupnosti léků s obsahem pseudoefedrinu 
na území Polské republiky. Výdej je povolen pouze v 
lékárnách, osobám starším 18 ti let, a stanoven na jed-
no balení a jeden nákup, s tím, že vyšší dávku může 
předepsat pouze lékař. I přes bezesporu chvályhodnou 
iniciativu jde však v řadě případů pouze o formální 

opatření, které je ze strany některých lékárníků obchá-
zeno, a nadále není v Polsku problém získat několikaset 
násobně větší množství léků, následně zneužitých pro 
výrobu drog. 

Na základě změny registračního rozhodnutí je zatím 
jako jediný přípravek obsahující pseudoefedrin do-
stupný na českém trhu Panadol plus Grip, vydávaným 
bez lékařského předpisu s omezením, nově zařazen 
do elektronického registru výdeje léčivých přípravků 
s omezením. Toto opatření významně zvýší kontrolní 
mechanismus výdeje tohoto přípravku a věříme, že v 
blízké době dojde k zařazení i dalších přípravků do to-
hoto registru. 

Podle doposud oficiálně neověřených informací došlo 
po tlaku orgánů OSN v Turecku k významným restrik-
tivním opatřením prodeje léčiv obsahujících pseudo-
efedrin, a tím k významnému poklesu jejich nelegál-
ního dovozu do střední Evropy. V této souvislosti byly 
již také v ČR zaznamenány v několika případech léčivé 
přípravky pocházející i z dalších států Evropy.  Jediným 
opravdu účinným opatřením v rámci celé Evropské 
unie je přijetí takových legislativních změn, které by 
celý problém řešily jednotně ve všech členských státech.  

Prekursory drog
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Prekursory drog

Oblast legálního obchodu s prekurzory drog a dalšími 
chemikáliemi s potencí ke zneužití k výrobě drog zů-
stala v uplynulém roce stabilní. Výrazně nepřibylo ani 
neubylo firem, které s těmito látkami nakládají, přes-
tože došlo k určitým změnám v oblasti legislativy po-
psaným níže. Ze strany NPC nadále probíhají průběžná 
jednání s cílem nastavovat a posilovat vzájemnou spo-
lupráci a získávat informace o podezřelých zákaznících, 
objednávkách, apod.  

Regulace prodeje výchozích a pomocných látek zave-
dená zákonem o prekurzorech drog formou povin-
ných registrací prodejců nadále ukazuje, že spotřeba 
červeného fosforu a jódu je v ČR enormní. Převážné 
množství těchto látek bohužel stále proudí do nelegál-
ních laboratoří.  V této souvislosti bylo předáno několik 
desítek poznatků o podezřelých prodejích těchto látek 
na místně a věcně příslušné součásti PČR k dalšímu še-
tření. Ve většině těchto případů vedly tyto informace k 
dalšímu rozpracování, následnému odhalení pervitino-
vých varen a dopadení výrobců drog. 

Zásadní legislativní změny v problematice prekursorů 
drog  

Teprve praxe ukázala určitá problematická místa no-
vého zákona o prekursorech drog, především při vypl-
ňování „Prohlášení odběratele výchozích a pomocných 
látek“ která vedla k novelizaci tiskopisové vyhlášky, kte-
rá vešla v účinnost 24.12.2015. Hlavní změnou toho-
to formuláře je povinná identifikace osoby, která látky 
fakticky přebírá.  

S účinností od 1.10.2015 se podařilo na národní úrovni 
novelizovat nařízení vlády č. 458/2013 Sb. o seznamu 
výchozích a pomocných látek a jejich ročních limitech, 
v rámci kterého byl seznam látek rozšířen o enantio-
mery chlorefedrinu a chlorpseudoefedrinu, které byly v 
uplynulém období také zneužívány k nelegální výrobě 
metamfetaminu. Díky tlaku především České republi-
ky a Německa byly tyto látky v průběhu roku 2015 za-
řazeny na evropské úrovni na seznam tzv. dobrovolně 
sledovaných látek – „EU Voluntary Surveillance List of 
Non-schedulled Substances“. V následujícím roce se 
očekává jejich přeřazení do kategorie I, tedy mezi nej-
přísněji kontrolované látky z pohledu evropských naří-
zení upravující oblast prekursorů drog.  

Novela těchto evropských nařízení nově přinesla vy-
tvoření podkategorie 2A, do které byla po několikaleté 
úporné snaze zařazena látka acetanhydrid a současně 
stanovena povinná registrace s účinností od 1.7.2015 
také pro společnosti, které látku dále zpracovávají, 
spotřebovávají, skladují, rozplňují, atd.  Toto opatře-
ní účinně doplňuje zákon č. 272/2013 Sb. a povinnost 
pravidelných měsíčních hlášení o prodeji nadlimitních 
množství uvedených látek.   

Přestože se v roce 2015 na území ČR neobjevil žádný 
nový prekursor syntetických drog, monitorujeme v ev-
ropském měřítku nárůst látek, které se někdy označují 
jako tzv. pré-prekursory syntetických drog. Především 
se jedná o deriváty benzylmethylketonu a piperonylme-
thylketonu, tedy látek používaných k syntéze amfetami-
nu a MDMA. Dále se vyskytují prekurzory mefedronu 
a dalších syntetických drog, jejichž výroba se pomalu 
přesouvá do Evropy. Především z důvodu změny legis-
lativy v Číně, kdy bylo na seznam kontrolovaných látek 
zařazena značná část Nových psychoaktivních látek. 
Lze tedy očekávat nárůst nelegálních laboratoří NPS v 
Evropě. 
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Internet a drogy
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Internet a drogy 

V podmínkách ČR se jeví být relativně stálým feno-
ménem, mírný nárůst využívání internetu k prodeji a 
nákupu drog souvisí s nástupem nové generace dro-
gových uživatelů (mladší generace považuje internet a 
jeho denní používání za samozřejmou součást života, 
do značné míry žije „virtuálně“, a to i co se týká ob-
chodu s drogami). Tento fenomén se projevuje zejména 
živějším provozem na diskusních fórech, zaměřených 
na drogy, zejména těch, kde drogoví uživatelé líčí svo-
je zážitky při požití jednotlivých drog, výjimečně se lze 
setkat s recepty na přípravu drog pro konzumaci. V této 
souvislosti je třeba podtrhnout i souběžně rostoucí vý-
znam on-line dostupných služeb v rámci všech stupňů 
prevence. 

Na internetu převládá nabídka léčiv, látek s hormonál-
ním a anabolickým účinkem (dále anabolické steroidy) 
a některých prekurzorů. Samostatným fenoménem je 
přetrvávající existence tzv. „growshopů“. K nabídce tzv. 
tvrdých drog dochází spíše v oblasti tzv. „darknet“.

Nejčastěji nabízenou/poptávanou komoditu z oblasti 
omamných a psychotropních látek na internetu jsou 
bezesporu některé druhy léčiv. Nabídka je většinou zve-
řejňována na inzertních serverech, často jsou nabízejí-
cími osoby, které se nějakým způsobem dostaly k pře-
bytečnému balení léků a chtějí jej zpeněžit. Významná 
část inzerátů k prodeji léčiv je však pouze cestou, jak z 
důvěřivců, kteří na inzerát odpoví, podvodně vylákat 
buď peníze, anebo alespoň e-mailovou adresu a další 
údaje, s cílem jejich dalšího zobchodování. NPC v po-
sledním roce nevyšetřovalo případ obchodu s léčivy 
cestou internetu, několik poznatků o nabídce léčiv s 

obsahem účinných látek, které jsou na seznamu látek 
s omamným a psychotropním účinkem, bylo postou-
peno příslušným útvarům PČR s územně vymezenou 
působností.

V oblasti internetové nabídky anabolických steroidů se 
pozitivně projevila medializace případu „DOBÍRKA“, 
realizovaného NPC v roce 2014. Jednak ubylo osob, 
které by na diskuzních fórech nabízely zaslání anabolic-
kých steroidů poštou, jiní „zavedení“ prodejci odmítají 
poskytovat anabolické steroidy neznámým zájemcům, 
případně zpřísnili proceduru prověrky „věrohodnosti“ 
zájemce. Nepatrně vzrostl počet webových stránek ve 
formě e-shopů, nabízejících anabolické steroidy. V drti-
vé většině případů se jedná o webové stránky, provozo-
vané v zahraničí, avšak v českém jazyce. Na tyto strán-
ky je také často odkazováno na některých diskusních 
fórech. Typickým „modus operandi“ bylo i v roce 2015 
zasílání anabolických steroidů ze Slovenska. Vzhledem 
ke změně právní úpravy – trestnosti ve věci obchodo-
vání s látkami s hormonálním a anabolickým účinkem, 
ke které v SR dochází k 1.1.2016 očekáváme útlum této 
nabídky.

Na internetu se také trvale objevuje nabídka nových 
syntetických drog. Po  proběhlém trestním stíhání ma-
jitelů několika „smartshopů“ pro tr. čin šíření toxiko-
manie se však prodejci snaží vyhnout postihu tak, že 
uvedené látky nabízejí jako „sběratelské předměty“, 
nebo „sloučeniny pro chemické pokusy“, a neuvádějí 
efekt jednotlivých substancí, způsob jejich konzumace 
či dávkování. Látky jsou tak nabízeny pouze pod svými 
chemickými vzorci a při jejich nákupu jako psycho-
aktivních látek je třeba určitých odborných znalostí z 
oboru organické chemie.

Další oblastí je setrvalá existence tzv. „growshopů“ ve 
virtuálním prostředí. Většina provozovatelů takových 
obchodů reagovala na sérii proběhlých trestních řízení, 
kdy byli majitelé „growshopů“ v minulých letech stíhá-
ni a odsouzeni za trestný čin Šíření toxikomanie tím, 
že sortiment k pěstování konopí rozdělila do několika 
virtuálních obchodů, nebo alespoň oddělených sekcí. 
V některých případech prodejci přestali u jednotlivých 
semen konopí uvádět předpokládaný obsah účinných 
látek THC a CBD v rostlinách. Obchody pro potřeby k 
pěstování konopí jsou často maskovány jako obchody s 
potřebami pro hydroponii, případně pro pěstování chi-
lli papriček. Jednotným znakem zůstává používání listu 
konopí setého jako symbolu těchto obchodů. S uvede-
nými „growshopy“ a s rekreačními uživateli konopí je 
úzce provázána komunita propagátorů legalizace mari-
huany a oblast využití léčebného konopí, kdy bohužel 
často dochází ke spojování zneužívání konopných drog 
v souvislosti s využitím těchto látek k léčebným účelům.

Nabídka tzv. tvrdých drog zůstává doménou pouliční-
ho prodeje, otevřeně jsou tyto látky nabízeny zejména 
v prostředí tzv. „darknetu“, tedy skryté části internetu. 
V ČR zůstává prodej drog tímto způsobem zatím okra-
jovým fenoménem, dokonce lze říci, že v posledním 
roce počet českých prodejců drog v prostředí „darknet“ 
klesl. Může to být způsobeno jednak dopady trestních 
řízení, probíhajících bez souvislosti s touto formou 
prodeje (kdy byl např. prodejce náhodně s drogou za-
držen policií při rutinní kontrole, nebo byl vyšetřován 
pro jinou trestnou činnost), případně k omezení nabíd-
ky mohlo dojít následkem úspěšných operací zahra-
ničních policejních orgánů (kdy byl např. v Nizozemí 
zadržen provozovatel on-line obchodu s drogami). 

Lze říci, že po realizaci provozovatele portálu „Silk 
Road“ v roce 2013, následném zavření portálů „Black 
Market Reloaded“, „Silk Road 2“ a dalších, a po rozsáh-
lém podvodu (vytunelování) portálu „Blacksheep Mar-
ket“ ztratilo obchodování s drogami cestou darknet pro 
řadu uživatelů atraktivitu, neboť byl porušen jeden ze 
základních principů fungování této formy obchodu – 
princip důvěry. 

Národní protidrogová centrála se v roce 2015 účastnila 
několika společných mezinárodních projektů, zaměře-
ných na obchod s narkotiky a další ilegální obchody v 
prostředí „darknet“.
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Mezinárodní spolupráce
Ani rok 2015 nepředstavoval žádnou výjimku z trendu 
posledních mnoha let, protože mezinárodní spoluprá-
ce tvořila zásadní a nezaměnitelnou součást činnosti 
Národní protidrogové centrály. Z celkem 473 položek 
kvantifikujících jednotlivé případy mezinárodní spolu-
práce, patřilo nejvíce, a to 220, k hlášením ze Společné-
ho centra česko-německé policejní a celní spolupráce 
ze Schwandorfu. Toto pracoviště již po dobu šesti let 
poskytuje prakticky každodenně výpisy z německé si-
tuační zprávy týkající se drogových věcí ve vztahu k 
ČR. Tato hlášení zachycují zejména případy zabavení 
drog v německém příhraničí, které přicházejí z České 
republiky. 

Dále se v roce 2015 vyskytla dožádání od zahraničních 
subjektů na náš útvar nebo naše dožádání zahraničním 
partnerům u následujících zemí s uvedením počtu do-
žádání: německý celní styčný důstojník v Praze (34), 
Spojené státy v podobě úřadovny DEA ve Vídni (27), 
styčný důstojník české celní správy v SRN (17), styč-
ný důstojník německého BKA v Praze (13), Rakousko 
(9), Japonsko (9), Švýcarsko (6), Francie (5), Slovensko, 
Ukrajina a Spojené království (každé po 4), Švédsko (3), 
Austrálie, Irsko, Maďarsko, Španělsko (každé po 2) a 
Dánsko, Dominikánská republika, Kanada, Kolumbie, 
Korea, Litva, Nizozemsko, Peru, Polsko, Rusko, Singa-
pur a Eurojust (každý po 1). Kolegové z DEA nám pak 
již po mnoho let příznačně pomáhají nejenom se zá-
ležitostmi vztahujícími se bezprostředně ke Spojeným 
státům, ale především s mnoha dalšími drogovými pří-
pady v nejrůznějších zemích světa.

23 položek spolupráce tvořila komunikace v rámci spo-
lečného vyšetřovacího týmu (JIT), který jsme měli a 

dosud máme ustanoven k případu obchodu s amfeta-
minem se Švédskem a Maďarskem. Myslíme si, že prá-
vě v roce 2015 došlo k prolomení dosavadních nepříliš 
kladných zkušeností s tímto nástrojem mezinárodní 
spolupráce, který je ve vybraných případech dobře vy-
užitelný i v drogových věcech s mezinárodním prvkem. 
Tento JIT funguje úspěšně a má slušné konkrétní vý-
sledky. Zásluhu na tom má nejenom vstřícný přístup 
policistů i státních zástupců ze všech tří zúčastněných 
zemí, ale i pomoc a podpora ze strany české delegace v 
Europolu v Haagu. V této souvislosti chceme opětovně 
zdůraznit význam velmi dobré spolupráce našeho útva-
ru s českým delegátem v Eurojustu v Haagu a s jeho 
zástupkyní. Jejich aktivní a neformální přístup k žádo-
stem o spolupráci v justiční oblasti, které velmi často u 
našich případů potřebujeme, pro náš útvar představuje 
oceňovaný přínos.

V roce 2015 pokračoval jev vzpomínaný již v naší po-
slední výroční zprávě za rok 2014, a sice kontakty na-
šich příhraničních expozitur (Brno, České Budějovice, 
Plzeň, Ústí nad Labem a Ostrava) s kolegy v regionech 
v sousedních zemích, jmenovitě v Německu, Polsku, 
Rakousku a na Slovensku. V této souvislosti si zaslouží 
zmínku skutečnost, že jsme v roce 2015 zaznamenali 
výrazné zlepšení mezinárodní spolupráce s Polskem, a 
to především zásluhou kontaktů naší expozitury v Os-
travě. 

V roce 2015 jsme uskutečnili 35 zahraničních služeb-
ních cest mimo cesty v rámci právní pomoci ke konkrét-
ním případům. Nejvíce z nich směřovalo do Nizozem-
ska (14), viditelně proto, že tam sídlí vedení Europolu, 
čtyři do Německa, tři do Belgie, po dvou do Bosny a 
Hercegoviny, Rakouska a Rumunska a po jedné do Bul-
harska, Chorvatska, japonska, Maďarska, Portugalska, 

Slovenska a Slovinska a Spojených států. 12 cest se ko-
nalo v rámci EMPACT (European Multidisciplinary 
Platform against Criminal Threats = Evropská mno-
hooborová platforma proti kriminálním hrozbám). Jde 
o soustavu projektů Europolu zaměřenou na prioritní 
kriminální hrozby v EU v jednotlivých oblastech. Náš 
útvar se podílel zejména na projektech k syntetickým 
drogám, kokainu a heroinu. Ve dvou případech jsme 
využili nabídky poskytované Evropskou policejní aka-
demií CEPOL, která organizuje řadu seminářů a kur-
zů pro policisty ze zemí EU. Dvě cesty, a to do USA a 
Rumunska, se uskutečnily v rámci společného projektu 
se Švýcarskem pod názvem Reliéf. Ten se soustředí na 
rozpracovávání a propagaci metody založené na zkou-
mání stop lisovacích nástrojů na povrchu slisovaných 
zásilek drog a na rozvoj databáze s touto metodou spo-
jené.  Pravděpodobně nejvzdálenější cesta do Japonska 
se uskutečnila díky pozvání japonské policie na 20. 
asijsko-pacifickou protidrogovou policejní konferenci 
v Tokiu. Kromě naší prezentace ke spolupráci české a 
japonské policie v případech drogových kurýrů nám 
konference umožnila seznámit se blíže s problematikou 
uvedeného regionu, se kterou je náš útvar stále častěji 
konfrontován zejména pak v souvislosti s obchodem s 
drogami do Japonska a Austrálie.

V rámci právní pomoci k jednotlivým konkrétním pří-
padům proběhlo v roce 2015 celkem 46 zahraničních 
služebních cest. Nejčastěji směřovaly do sousedního 
Německa (15), Polska (9) a na Slovensko (5), dále do 
Nizozemska (5) s ohledem na sídla Europolu a Euro-
justu, do Rakouska (3) a po jedné cestě do Bulharska, 
Chorvatska, Maďarska, Norska, Panamy, Ruska, Spoje-
ného království a Švédska. 
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Oddělení metodiky a prevence

Oddělení metodiky a prevence (OMP) zastupuje Ná-
rodní protidrogovou centrálu v rámci Policie České 
republiky a na veřejnosti prostřednictvím lektorské, 
přednáškové, metodické a publikační činnosti. Další, 
prakticky každodenní činností oddělení, je komunika-
ce NPC s veřejností. 

V rámci své trvalé gesce uvnitř NPC oddělení metodi-
ky a prevence v roce 2015 organizačně zajišťovalo vý-
znamné výroční dny jednotky a konání pravidelných 
pracovních setkání příslušníků NPC s policisty zařaze-
nými na úseku odhalování drogové kriminality v rámci 
Policie ČR a zástupci spolupracujících institucí. 

Na půdě Policejní akademie ČR se uskutečnil odborný 
seminář pro vyšetřovatele zařazené na úseku odhalo-
vání drogové kriminality v rámci Policie ČR na téma 
„Drogová kriminalita - Vietnamská zločinecká usku-
pení“, zaměřený na nejvýznamnější aktuální trend v 
oblasti drogové kriminality. Seminář uspořádala Ná-
rodní protidrogová centrála ve spolupráci s Policej-
ní akademií ČR a Vrchním státním zastupitelstvím v 
Praze. Hlavním tématem dvoudenního zaměstnání 
byly zejména specifika vyšetřování drogové kriminality 
páchané organizovanými skupinami původem z Viet-
namu, kriminologické aspekty tohoto jevu a další sou-
visející problematika.  

V areálu Institutu pro veřejnou správu v Benešově 
uspořádala NPC mezinárodní konferenci na téma 
„Metamfetamin – nové výzvy v mezinárodní spoluprá-
ci a spolupráce ve středoevropském prostoru“ na níž se 
sešli hlavní aktéři trestního řízení na úseku boje proti 
drogové kriminalitě, policisté a státní zástupci, z České, 

Slovenské a Polské republiky. Hlavním cílem tohoto již 
tradičního setkání bylo vzájemné seznámení s aktuál-
ními trendy drogové kriminality v jednotlivých zemích, 
realizovanými postupy vymáhání práva v této oblasti a 
konzultace a řešení konkrétních otázek vyplývajících z 
praxe, zejména v souvislosti s nelegálním obchodem s 
metamfetaminem.

V rámci vzdělávacího systému MV ČR a Policie ČR se 
oddělení v roce 2015 podílelo na vzdělávání policistů 
výukou ve specializačních kurzech. 

Mimo resort MV a Policie ČR se pracovníci OMP po-
díleli na vzdělávání odborné veřejnosti z řad soudních 
a právních čekatelů na Justiční akademii v Kroměříži, 
příslušníků Městských a Obecních policií, Armády 
České republiky, Vězeňské služby ČR a také participo-
vali na vzdělávacích programech pro školní metodiky 
prevence. Kromě toho se pravidelně pracovníci OMP 
účastnili besed pořádaných Muzeem Policie ČR. S Mu-
zeem Policie ČR spolupracovali i na kulturně-preven-
tivních akcích Ledová Praha a Muzejní noc. 

Mezi další aktivity OMP v roce 2015 patřila také pub-
likační činnost s těžištěm v odpovědnosti za přípravu 
a vydávání 21. ročníku Bul¬letinu NPC, odborného 
recenzovaného čtvrtletníku určeného především pro 
příslušníky Policie České republiky, justici a další od-
bornou veřejnost.  

Preventivní projekt „SPRÁVNÝM SMĚREM“

Projekt „Správným směrem“ který v roce 2013 odstar-
toval v Ústeckém kraji má již téměř devět tisíc aktiv-
ních účastníků. Hlavním cílem tohoto preventivního 
projektu je nastavení efektivní spolupráce všech složek 
zabývajících se protidrogovou prevencí v daném regi-
onu a vytvoření co nejúčinnějšího souboru opatření, 
která budou odrážet konkrétní problémy s drogami 
v dané lokalitě. Projekt je finančně podporován hejt-
manem Ústeckého kraje, který rovněž nad projektem 
převzal záštitu. Prevence rizikového chování v oblasti 
návykových látek probíhá zejména formou odborných 
seminářů, přednášek a workshopů jak pro veřejnost, 
tak i pro studenty škol a také v podobě nejrůznějších 
doprovodných programů. 

Součástí projektu je soutěž o nejlepší protidrogový pla-
kát, v rámci které mají studenti středních i základních 
škol možnost vyjádřit svůj životní postoj k problemati-
ce nelegálních drog. Jimi zpracovaný plakát musí vysti-
hovat zadání, splňovat konkrétní technické parametry 
a musí být jednoznačně zaměřen proti zneužívání nele-
gálních návykových látek. Hlavními kritérii hodnocení 
odborné poroty je fantazie, originalita tématu a nároč-
nost zpracování, to vše s ohledem na věk soutěžících. 
V  roce 2015 proběhl projekt „Správným směrem“ v 
Královehradeckém kraji. V roce 2016 se projekt stěhuje 
do Jihomoravského a Středočeského kraje a odtud dále 
do dalších regionů České republiky.
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Zajišťování majetku pocházejícího z trestné činnosti

Za období od 1. 1. 2015 do 31.12.2015 byl v rámci trest-
ních řízení vedených na NPC SKPV PČR zajištěn maje-
tek a finanční prostředky v celkové výši 86.509.000,-Kč. 
Z toho 29.031.000,-Kč bylo zajištěno v peněžní hoto-
vosti a 57.478.000,-Kč bylo zajištěno ve věcech (vozi-
dla, komponenty varen, pěstíren, výpočetní technika) 
a nemovitostech. 

Objem finančních prostředků, které jsou na našem 
útvaru zajišťovány jako výnos z trestné činnosti, je 
ovlivněn charakteristikou drogové trestné činnosti a 
vzorci jednání jejích pachatelů. 

Pachatelé drogové trestné činnosti vedou poměrně ná-
kladný život, který financují právě z výnosů z trestné 
činnosti (pronájmy nemovitostí, leasing luxusních vo-
zidel, návštěvy heren, kasin a nočních podniků). Vedle 
nelegálního obchodování s omamnými a psychotrop-
ními látkami pachatelé provozují normální podnika-
telskou činnost, kdy výnosy z trestné činnosti legalizují 
prostřednictvím nákupu nemovitostí, resp. úhrady hy-
potéčních splátek, nákupem vozidel, vkladem hotovos-
tí na bankovní účty, investováním do legální obchodní 
činnosti. Výnosy z trestné činnosti jsou taktéž často vy-
užívány jako prostředek k řešení tíživé finanční situace 
– v případě osob, které jsou najímány pro převoz OPL 
(tzv. „kurýrů“), se jedná o hlavní motivaci k páchání 
trestné činnosti. Zejména u pachatelů z řad vietnamské 
komunity nadále přetrvává trend v odesílání výnosů z 
trestné činnosti mimo území ČR a to nejčastěji za vyu-
žití nebankovních nástrojů.

Finanční prostředky vygenerované jako výnos z trestné 
činnosti jsou opětovně reinvestovány do dalšího páchá-
ní trestné činnosti, jako je nákup komponent a surovin 
k nelegální výrobě omamných a psychotropních látek 
nebo nákupu těchto látek pro další prodej. 

V následující tabulce uvádíme množství zajištěných 
kontrolovaných látek a orientační finanční újmu, která 
byla tímto postupem ze strany Policie ČR pachatelům 
způsobena. Ceny jednotlivých komodit jsou uváděny 
s přihlédnutím ke skutečnosti, že v naprosté většině 
se jedná o pachatele na vyšších patrech distribučního 
řetězce a ceny jednotlivých látek jsou tedy nižší, než v 
rámci pouličního prodeje.  Tyto látky představují pro 
pachatele zdroj zisku a jejich zajištění pro ně znamená 
významnou majetkovou újmu. Ze strany pachatelů jsou 
tyto látky v naprosté většině případů pořizovány právě 
z finančních prostředků získaných předchozí trestnou 
činností a z tohoto pohledu se bezesporu i v tom přípa-
dě jedná o odčerpávání výnosů z trestné činnosti.

Hodnota zajištěných OPL v  roce 2015 činí téměř 260 
miliónů Kč. Jedná se o komoditu, která sice nemůže být 
dále ekonomicky využita a pro stát představuje násled-
né nakládání s ní jistou finanční zátěž, ale kromě sku-
tečnosti, že se jedná o omamné či psychotropní látky, 
které byly tímto způsobem staženy z nelegálního trhu, 
se rovněž jedná o poměrně významnou finanční částku, 
která byla odčerpána pachatelům této trestné činnosti.

 

 

Látka Zajištěné množství Hodnota Poznámka 

Konopí 74209 g 5.936.720,-Kč 80,-Kč/gram sušiny 

Konopí rostliny 2148 rostlin 20.620.000,-Kč Přepočteno na sušinu (1 rostlina - 120 g sušiny) 

Metamfetamin  71927 g 50.348.900,-Kč 700,-Kč/gram 

Léčiva s PSE 65624 g 1.968.000,-Kč 30.000,-Kč/ 

Kokain 116934 g 175.401.000,-Kč 1500,-Kč / gram 

Hašiš 7815 g 1.719.300,-Kč 220,-Kč / gram 

Extáze 30 tbl.               6.000,-Kč 200,-Kč/tbl. 

Pseudoefedrin 800 g          160.000,-Kč 200,-Kč/gram 

Celkem  256.159.920,- Kč  

Dále byly zahraničními partnery zajištěny OPL na zá-
kladě našich informací (operativní informace z rozpra-
covaných spisů), kdy celková částka takto zajištěných 
OPL je ve výši 23.200.000,-Kč. 

Komplexní finanční šetření je prakticky prováděno v 
každém trestním řízení, mimo nemajetných pachatelů 
(převážně kurýři, kteří jsou najímáni pouze pro převoz 
OPL, příp. náhodné záchyty na letišti V. Havla -  Ruzy-
ně).  Vzhledem k dlouhodobému trestnímu řízení není 
možné přesně uvádět odčerpané hodnoty za uplynulé 
hodnocené období, ale toto bude možné zpravidla se 
zpožděním 2 – 3 roky. 

V celkovém součtu zajištěných majetkových hod-
not a zajištěných OPL by útvar dosáhl výsledku 
342.668.920,-Kč.

Při řešení trestních věcí je rovněž důsledně zvažována 
možnost zahájení trestního stíhání pro tr. čin legalizace 
výnosů z trestné činnosti. V současné době je v říze-
ní před soudem 1 trestní věc realizovaná v roce 2014 
a 2 věci realizované v roce 2015. Další trestní spis je v 
současné době na státním zastupitelství s návrhem na 
podání obžaloby. Žádné trestní řízení dosud ukončeno 
nebylo.
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Případy se zajištěnými hodnotami nad 5 mil. korun:

Trestná činnost organizované skupiny příslušníků viet-
namské komunity (celkem 18 obviněných osob, z toho 
16 stíháno vazebně) spočívala v nedovolené velkoobje-
mové výrobě a následném prodeji metamfetaminu pře-
devším v severní části České republiky a ve Spolkové 
republice Německo. Ve věci byly zajištěny nemovitosti, 
vozidla a finanční hotovost ve výši cca 16.580.000,-Kč. 
Trestná činnost organizované skupiny osob české ná-
rodnosti (celkem 10 obviněných) spočívala rovněž v 
nedovolené velkoobjemové výrobě a následném prode-
ji metamfetaminu v západních Čechách. Ve věci byly 
zajištěny nemovitosti, vozidla a finanční hotovost ve 
výši cca 7.200.000,-Kč. 

Trestná činnost organizované skupiny osob české ná-
rodnosti (celkem 8 osob) spočívala v dovozu kokainu 
ze zemí Jižní Ameriky. Kokain byl rozpuštěný v láhvích 
s vínem. Ve věci byly zajištěny vozidla, finanční hoto-
vost, zbraně a nemovitost.

Trestná činnost organizované skupiny příslušníků viet-
namské komunity (celkem 13 obviněných osob, všich-
ni stíháni vazebně, v Polské republice bylo obviněno 6 
osob) spočívala v nedovolené velkoobjemové výrobě a 
následném prodeji metamfetaminu především v seve-
rozápadních Čechách a Polské republice. Ve věci byly 
zajištěny nemovitosti, vozidla a finanční hotovost v cel-
kové výši cca 25.980.000,-Kč. 

Statistické údaje 
o drogové trestné činnosti

Česká republika 2015

Zdroj:          Policie ČR
                     Generální ředitelství cel MF ČR
Zpracoval:  Národní protidrogová centrála SKPV PČR
                     Odbor analýz a National Focal Point
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ČESKÁ REPUBLIKA (Statistické údaje o drogové trestné činnosti)
kraj realizace pachatelé NP 

Jihočeský 165 212 1 
Jihomoravský 192 237 0 
Karlovarský 95 114 0 

Královéhradecký 151 165 2 
Liberecký 171 188 2 

Moravskoslezský 322 420 1 
Olomoucký 189 204 5 
Pardubický 79 93 0 

Plzeňský 139 173 3 
Praha 412 465 10 

Středočeský 344 441 3 
Ústecký 413 498 5 
Vysočina 136 145 0 
Zlínský 95 124 0 

NPC 46 152 3 
Celní správa 605 131 494 

CELKEM 3 554 3 762 529 
 

 
státní příslušnost   státní příslušnost   

Afgánistán 2 Mongolsko 1 
Albánie 1 Německo 9 
Alžírsko 2 Nigérie 21 

Argentina 1 Nizozemí 1 
Arménie 1 Norsko 1 

Bělorusko 1 Peru 1 
Bulharsko 11 Pobřeží slonoviny 2 

Burkina Faso 2 Polsko 16 
Česká republika 3410 Portugalsko 1 

Egypt 2 Rakousko 4 
Francie 2 Rumunsko 1 

Írán 1 Rusko 6 
Itálie 3 Slovensko 73 
Izrael 1 Slovinsko 1 

Kamerun 1 Srbsko 1 
Kazachstán 1 Sýrie 3 
Kolumbie 1 Španělsko 1 

Kosovo 2 Švédsko 2 
Lotyšsko 1 Tunis 1 

Maďarsko 1 Ukrajina 16 
Makedonie 3 USA 3 

Mali 1 Velká Británie 1 
Maroko 1 Vietnam 143 

Moldávie 1   

 z toho ve spolupráci PČR a CS 
 realizace 50 

 pachatelé 66 
 

dospělí  3603 
mladiství  115 
nezletilí   44 

 

 

dospělí 
96%

mladiství 
3%

nezletilí  
1%

 

ČR 
91%

ostatní
9%

pohlaví počet 
muži 3194 
ženy 568 

 

 

muži
85%

ženy
15%

Celkové množství zajištěných drog (s ohledem na předchozí léta)

 

  2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

cannabis (g) 103 337 108 352 122 124 392 527 171 800 277 988 440 780 563 335 735 362 569 564 655 055 

cannabis - rostliny (ks) 1 780 2 276 6 992 25 223 33 427 64 904 62 817 90 091 73 639 77 685 30 770 

pěstírna 11 17 34 79 84 145 165 199 276 301 220 

hašiš (g) 4 625 46 387 697 12 499 9 354 2 431 20 532 1 321 14 852 7 558 

metamfetamin (g) 5 310 5 249 5 978 3 799 3 596 21 301 18 476 31 900 69 137 50 238 107 363 

varna 261 416 388 434 342 307 338 235 261 272 263 

kokain (g) 10 169 4 708 37 588 7 631 12 904 14 162 16 071 8 050 35 788 5 406 120 386 

heroin (g) 36 340 27 877 20 333 46 302 31 258 30 453 4 730 7 576 5 045 156 810 1 585 
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Absolutní hodnota skutků primární drogové trestné činnosti 
teritoriální rozložení v ČR 2015

Skladba zjištěných primárních drogových trestných činů 
dle právní kvalifikace v ČR - 2015

Skladba zjištěných primárních drogových trestných činů 
dle jednotlivých komodit v ČR - 2015
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Počet zjištěných drogových trestných činů 
podle jednotlivých skutkových podstat v letech 2003–2015 

 

0
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3 000

4 000

5 000

6 000

2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015
Šíření toxikomanie (188a, 287) 367 239 158 110 59 37 23 24 31 25 93 48 12
Držení předmětů k výrobě (188, 286) 263 283 209 254 226 229 184 151 163 120 163 116 135
Pěstování pro vlastní potřebu (285) 0 0 0 0 0 0 0 145 168 193 225 227 130
Držení pro vlastní potřebu (187a, 284) 312 263 281 310 364 411 419 343 375 433 689 586 571
Výroba, pašování, prodej (187,283) 2 818 2 301 2 267 2 248 2 216 2 364 2 443 2 516 3 097 3 261 3 947 3 587 3 518

Podíl jednotlivých pachatelů (dle vybraných národností) 
na drogové trestné činnosti
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Množství zadržených OPL v ČR  (dle jednotlivých krajů)

 

látka NPC + ost. Jihočeský Jihomoravský Karlovarský Královehradecký Liberecký Moravskoslezský Olomoucký Pardubický 

Amfetamin (g)           17 887,9       
Amfetamin (tbl.)                   

Anabolika (ampule)     2             
Anabolika (tbl.)     85       180     

Braun (ml)                   
Braun - varna                   
Cannabis (g) 74 209,9 12 206,9 74 212,10 8 494,95 10 531,2 2 496,10 34 524,6 41 936,4 26 865,05 

Cannabis - rostliny 2 148 1 037 2 624 1 600 239 4 086 892 2 117 1 548 
PĚSTÍRNA 10 13 10 12 4 6 46 9 10 
Hašiš (g)     79   0,2   0   7 

Heroin (g)   299,4 3,8 2,9           
Heroin - varna                   

Makovina (sušená - g)                   
Kokain (g) 116 132,0         8,8       

Kokain - čaj z listů (ks)                   
LSD (trip)               1   

Lysohlávky (g)   69,0     3,0 14 45,8     
Metamfetamin (g) 71 927,1 719,5 887,070 13 452,7 242,4 414,4 1 140,2 237,7 30,6 

VARNA 13 16 39 2 17 7 39 18 4 
Acatar (tbl.)         23       84 

Apselan (tbl.) 1 750               2 140 
Cirrus (tbl.) 164 061 10 171 7 824   8 785 15 000   272 057 5 243 

Claritine Active (tbl.)   56 447       529 550 5 239 
Efedrin (g)                   

Efedrin (tbl.)                   
Ibuprom (tbl.)         373       2 640 
Modafen (tbl.)   24 406           276 

Nurofen Stop grip (tbl.)   5 196 452           36 
Panadol (tbl.)     1 032             

Pseudoefedrin (g) 800 86,9       14,5       
Sudafed (tbl.)     372   624   480 348 302 

Neurč. léky s obs. pseudoefedrinu 
(tbl.)         1 916         

Opium (g)             5,1     
XTC/MDMA (tbl.) 30 1     78 183 540 12 101 

XTC/MDMA (g)           2,1       
25X-NBOMe (tripy)                   

3-MMC (g)                   
4-Chloromethcathinone (g)                   

5-MEO-AmT (tripy) 400                 
Alpha-PVP (g) 1 016                 

Ethylon (g) 1 000,9                 
UR-144 (g) 2 077                 

Diazepam (tbl.)           7       
Dimethyltryptamin (g) - (DMT)             5000     

Hypnogen (tbl.)                   
Kathinon (alfa PVP) (g)                   

Ketamin (g)                   
Kodein (g)                   

Lexaurin (benzodiazepin) (tbl.)                   
Mabron (opiod) (tbl.)                   

Mefedron (g)     120   16,7         
Neurol (tbl.)               30   

Oxazepam (tbl.)                   
Pentobarbital (g)                   

PMMA (tbl.)             450     
Rivotril (tbl.)                   
Subutex (tbl.)                   

Subuxone (tbl.)                   
Tramal/Tramadol (tbl.)         120     60   

Vendal Retard (tbl.)                   
Zolpidem (tbl.)     310         99   

 

látka Plzeňský Praha Středočeský Ústecký Vysočina Zlínský Celní 
správa Přestupky CELKEM 

Amfetamin (g)   63,5     27,0   1 506,0 2,2 19 486,6 
Amfetamin (tbl.)             52   52 

Anabolika (ampule)     10 4     442   458 
Anabolika (tbl.)   1 151 230,5 225     8 384 36 10 291,5 

Braun (ml)     10           10 
Braun - varna   1             1 
Cannabis (g) 52 445,6 82 108,4 57 184,8 64 210,2 3 667,2 27 963,1 72 136,4 9 862,5 655 055,4 

Cannabis - rostliny 3 628 3 279 1 377 4 605 123 885 133 449 30 770 
PĚSTÍRNA 28 11 18 31 5 5 1 1 220 
Hašiš (g) 6,1 83,9 78,0   7   7245,9 51 7 558,0 

Heroin (g)   1 074,0 3,4 148,8     29,7 22,6 1 584,6 
Heroin - varna   1             1 

Makovina (sušená - g)   39 542,5             39 543 
Kokain (g)   232,3   14,98 5,3   3 982,0 10,4 120 385,7 

Kokain - čaj z listů (ks)             300   300 
LSD (trip)   11     48   920 16 996 

Lysohlávky (g)   92,7     31,1     15,6 271,5 
Metamfetamin (g) 473,1 10 423,3 761,7 3 250,7 513,6 324,1 2 116,5 448,3 107 362,9 

VARNA 3 25 25 34 9 12     263 
Acatar (tbl.)             1 138   1 245 

Apselan (tbl.)             4 754   8 644 
Cirrus (tbl.)   830 78 424 2 806   3 220 48 562   616 983 

Claritine Active (tbl.)             340   7 161 
Efedrin (g)             1,2   1,2 

Efedrin (tbl.)   2 341,0             2 341 
Ibuprom (tbl.)             453   3 466 
Modafen (tbl.)             119   825 

Nurofen Stop grip (tbl.)   240 228       720 24 6 896 
Panadol (tbl.)                 1 032 

Pseudoefedrin (g) 99,7 221             1 222,2 
Sudafed (tbl.)             5 439   7 565 

neurčené léky s obs. pseudoefedrinu (tbl.)             1 392   3 308 
Opium (g)   786,6           0,30 792 

XTC/MDMA (tbl.) 25 926 19 4 110   991 91 3 110 
XTC/MDMA (g)   108,9 8,2       272,5 0,5 392,2 

25X-NBOMe (tripy)   5             5 
3-MMC (g)   1   347         347 

4-Chloromethcathinone (g)             311   311 
5-MEO-AmT (tripy)                 400 

Alpha-PVP (g)                 1 015,9 
Ethylon (g)                 1 000,9 
UR-144 (g)                 2 077 

Diazepam (tbl.)   72             79 
Dimethyltryptamin (g) - (DMT)                 5 000 

Hypnogen (tbl.)   1010             1 010 
Kathinon (alfa PVP) (g)             1011   1 011 

Ketamin (g)     0,9           0,9 
Kodein (g)     2       14,1   17 

Lexaurin (benzodiazepin) (tbl.)   57             57 
Mabron (opiod) (tbl.)   22             22 

Mefedron (g)                 137 
Neurol (tbl.)   24             54 

Oxazepam (tbl.)   20             20 
Pentobarbital (g)             26,4   26,4 

PMMA (tbl.)                 450 
Rivotril (tbl.)   115,5 1 071 2       63 1 251,5 
Subutex (tbl.)   45,25   5       10,75 61 

Subuxone (tbl.)   9             9 
Tramal/Tramadol (tbl.)                 180 

Vendal Retard (tbl.) 30     90         120 
Zolpidem (tbl.)   21             430 
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Přehled zjištěných trestných činů
(rozloženo dle jednotlivých paragrafů trestního zákoníku 
č. 40/2009Sb.)

kraj 283 284 285 286 287 288  
Jihočeský 165 36 11 16 0 0  

Jihomoravský 195 33 6 14 0 2  
Karlovarský 116 11 9 2 0 0  

Královéhradecký 157 24 6 5 3 1  
Liberecký 176 31 9 10 0 0  

Moravskoslezský 378 37 1 15 0 10  
Olomoucký 179 38 5 3 0 1  
Pardubický 91 22 5 2 0 0  

Plzeňský 133 42 13 3 2 0  
Praha 758 154 9 20 0 29  

Středočeský 347 72 25 27 2 2  
Ústecký 443 39 22 10 2 2  
Vysočina 135 7 4 2 0 0  
Zlínský 95 23 5 4 2 3  

NPC + ostatní složky 150 2 0 2 1 0  
CELKEM 3 518 571 130 135 12 50 4 416 

 

Národní protidrogová centrála
Odbor odhalování závažné obecné kriminality
Útvar pro odhalování organizovaného zločinu

 

útvar realizace pachatelé NP  pohlaví počet  státní příslušnost počet 
NPC 46 152 3  muži 127  Bulharsko 2 

ÚOOZ 0 0 0  ženy 25  Česká republika 81 
ostatní 0 0 0     Kazachstán 1 
CELKEM 46 152 3  z toho ve spolupráci PČR a CS  Kolumbie 1 

     realizace 3  Lotyšsko 1 
OPL zadrženo  pachatelé 3  Německo 1 

  tr. činy Celní správa CELKEM     Pobřeží slonoviny 1 
Cannabis (g) 74 209,9 0 74 209,9  dospělí  152  Polsko 3 

Cannabis - rostliny (ks) 2 148 0 2 148  mladiství  0  Slovensko 2 
Pěstírna 10 0 10  nezletilí   0  Vietnam 59 
Hašiš (g) 0 6 818 6 818       

Kokain (g) 116 132 3 095 119 227  §      

Metamfetamin (g) 71 927,1 0 71 927,1  283 150    

Varna 13 0 13  284 2    

Apselan (tbl.) 1 750 0 1 750  285 0    

Cirrus (tbl.) 164 061 0 164 061  286 2    

Pseudoefedrin (g) 800 0 800  287 1    

XTC (tbl.) 30 0 30  288 0    

5-Meo-AmT (tripy) 400 0 400       

Alpha - PVP (g) 1 015,9 0 1 015,9       

Ethylon (g) 1 000,9 0 1 000,9       

UR - 144 (g) 2 077 0 2 077       
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JIHOČESKÝ KRAJ
(statistické údaje o drogové trestné činnosti)

 

okres realizace pachatelé NP  pohlaví počet  státní příslušnost   
České Budějovice 60 59 1  muži 192  ČR 195 

Český Krumlov 14 19 0  ženy 24  Francie 1 
Jindřichův Hradec 20 22 0     Makedonie 1 

Písek 27 32 0  dospělí  207  Mongolsko 1 
Prachatice 6 10 0  mladiství  5  Rakousko 2 
Strakonice 16 22 0  nezletilí   4  Slovensko 9 

Tábor 19 39 0     Ukrajina 2 
KŘ 3 9 0     Vietnam 5 

CELKEM 165 212 1 z toho ve spolupráci PČR a CS    

     realizace 1    

Celní správa 3 4 0  pachatelé 2    

          

OPL 
zadrženo  § počet    

tr. činy Celní správa CELKEM  283 165    

Cannabis (g) 12 206,9 235,5 12 442,4  284 36    

Cannabis - rostliny (ks) 1 037 0 1 037  285 11    

Pěstírna 13 0 13  286 16    

Heroin (g) 299,4 0 299,4  287 0    

Lysohlávky (g) 68,97 0 68,97  288 0    

Metamfetamin (g) 719,5 149 868,5       

Varna 16 0 16       

Cirrus (tbl.) 10 171 0 10 171       

Claritine Active (tbl.) 56 0 56       

Modafen (tbl.) 24 0 24       

Nurofen (tbl.) 5 196 0 5 196       

Pseudoefedrin (g) 86,9 0 87       

XTC (tbl.) 1 0 1       

Lék TRAMAL (ml) 96 0 96       

OPL 
cena/gram nejčastější výskyt 

pouliční prodej  pouliční prodej  
Cannabis 40 - 300 Kč 200 Kč 

Hašiš - - 
Extáze - - 
Heroin - - 
Kokain - - 

LSD - - 
Metamfetamin 800 - 3000 Kč 1 500 Kč 
Subutex 8 mg - - 

 

JIHOMORAVSKÝ KRAJ
(statistické údaje o drogové trestné činnosti)

 

okres realizace pachatelé NP  pohlaví počet  státní příslušnost   
Blansko 17 21 0  muži 207  Afgánistán 2 

Brno - město 58 70 0  ženy 35  Česká republika 228 
Brno - venkov 18 21 0     Moldávie 1 

Břeclav 22 29 0  dospělí  238  Německo 1 
Hodonín 36 54 0  mladiství  2  Nigérie 1 
Vyškov 21 22 0  nezletilí   2  Polsko 1 
Znojmo 20 20 0     Rakousko 1 

KŘ 0 0 0     Rusko 1 
CELKEM 192 237 0 z toho ve spolupráci PČR a CS  Slovensko 5 

     realizace 0  Vietnam 1 
Celní správa 5 5 0  pachatelé 0    

          

OPL 
zadrženo  § počet    

tr. činy Celní správa CELKEM  283 195    
Anabolika (tbl., kapsle) 85 180 265  284 33    

Cannabis (g) 74 212,1 5 004,7 79 216,8  285 6    
Cannabis - rostliny (ks) 2 624 0 2 624  286 14    

Pěstírna 10 0 10  287 0    
Hašiš (g) 79,4 0 79,4  288 2    
Heroin 3,8 0 3,8       

Metamfetamin (g) 887,07 0 887,1       
Varna 39 0 39       

Cirrus (tbl.) 7 824 0 7 824       
Claritine Active (tbl.) 447 0 447       

Modafen (tbl.) 406 0 406       
Nurofen (tbl.) 452 672 1 124       
Panadol (tbl.) 1 032 0 1 032       
Sudafed (tbl.) 372 0 372       

4- Chloromethcathinone (g) 0 311 311       
Mefedron (g) 120 0 120       

lék ZOLPIDEM (tbl.) 310 0 310       

OPL cena/gram nejčastější výskyt 
pouliční prodej  pouliční prodej  

Cannabis 40 - 250 Kč 100 - 200 Kč 
Hašiš - - 

Extáze 150 - 200 Kč/tbl. - 
Heroin - - 
Kokain - - 

LSD - - 
Metamfetamin 1000 - 2000 Kč 2 000 Kč 
Subutex 8 mg - - 
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KARLOVARSKÝ KRAJ
(statistické údaje o drogové trestné činnosti)

 

okres realizace pachatelé NP  pohlaví počet  dospělí  112 
Cheb 30 40 0  muži 88  mladiství  3 

Karlovy Vary 30 31 0  ženy 27  nezletilí   0 
Sokolov 23 26 0       

KŘ 12 17 0       

Celkem 95 114 0 z toho ve spolupráci PČR a CS  státní příslušnost   
     realizace 1  Bělorusko 1 

Celní správa 20 1 19  pachatelé 1  Česká republika 93 
        Maďarsko 1 

OPL zadrženo  § počet  Německo 3 
tr. činy Celní správa CELKEM  283 116  Vietnam 17 

Amfetamin (g) 0 8,5 8,5  284 11    

Cannabis (g) 8 494,95 948,8 9 443,75  285 9    
Cannabis - rostliny (ks) 1 600 0 1 600  286 2    

Pěstírna 12 0 12  287 0    
Hašiš (g) 0 43,84 43,84  288 0    

Heroin (g) 2,9 0 2,9       
Kokain (g) 0 3,96 3,96       
LSD (trip) 0 10 10       

Metamfetamin (g) 13 452,7 357,2 13 809,9       
Varna 2 0 2       

XTC (tbl.) 0 5 5       

OPL cena/gram nejčastější výskyt 
  pouliční prodej  pouliční prodej  

Cannabis 100 - 200 Kč 200 Kč 
Hašiš - - 

Extáze - - 
Heroin 1 300 Kč - 
Kokain - - 

LSD - - 
Metamfetamin 400 - 1000 Kč 1 000 Kč 
Subutex 8 mg - - 

 

KRÁLOVEHRADECKÝ KRAJ
(statistické údaje o drogové trestné činnosti)

 

okres realizace pachatelé NP  dospělí  164  pohlaví počet 
Hradec Králové 28 31 0  mladiství  17  muži 165 

Jičín 25 29 2  nezletilí   6  ženy 22 
Náchod 45 49 0       

Rychnov nad Kněžnou 11 11 0     st. příslušnost   
Trutnov 42 45 0     Česká republika 183 

KŘ 0 0 0     Polsko 1 
CELKEM 151 165 2 z toho ve spolupráci PČR a CS  Rakousko 1 

     realizace 12  Sýrie 2 
Celní správa 13 22 0  pachatelé 14    

          

OPL zadrženo  §      
tr. činy Celní správa CELKEM  283 157    

Anabolika (tbl., kapsle) 0 102 102  284 24    
Anabolika (ampule) 0 60 60  285 6    

Cannabis (g) 10 531,2 29,3 10 560,5  286 5    
Cannabis - rostliny (ks) 239 0 239  287 3    

Pěstírna 4 0 4  288 1    
Hašiš (g) 0,19 0 0,19       

Lysohlávky (g) 3 0 3       
Metamfetamin (g) 242,37 8,5 250,87       

Varna 17 0 17       
Acatar (tbl.) 23 12 35       

Apselan (tbl.) 0 50 50       
Cirrus (tbl.) 8 785 10 798 19 583       

Claritine Active (tbl.) 0 180 180       
Ibuprom (tbl.) 373 405 778       
Sudafed (tbl.) 624 1 619 2 243       

neurč. léky s obs. pseudoefedrinu (tbl.) 1 916 0 1 916       
4MMC (g) - Mefedron 16,7 0 16,7       

Tramal/Tramadol (tbl.) 120 0 120       
XTC (tbl.) 77,5 0 77,5       

OPL cena/gram nejčastější výskyt 
  pouliční prodej  pouliční prodej  

Cannabis 100 - 200 Kč 100 Kč 
Hašiš - - 

Extáze (tbl.) 120 - 150 Kč - 
Heroin - - 
Kokain - - 

LSD - - 
Metamfetamin 900 - 2500 Kč 2 000 Kč 
Subutex 8 mg - - 

Tramal/tramadol (tbl.) 10 Kč - 
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LIBERECKÝ KRAJ
(statistické údaje o drogové trestné činnosti)

 

okres realizace pachatelé NP  pohlaví počet  dospělí  212 
Česká Lípa 94 98 1  muži 185  mladiství  3 

Jablonec nad Nisou 14 18 0  ženy 34  nezletilí   4 
Liberec 44 50 1       

Semily 12 12 0     státní příslušnost   
KŘ 6 9 0     Česká republika 209 

CELKEM 170 187 2 z toho ve spolupráci PČR a CS  Írán 1 
     realizace 7  Nizozemí 1 

Celní správa 28 32 2  pachatelé 8  Norsko 1 
        Polsko 1 

OPL 
zadrženo  § počet  Slovensko 2 

tr. činy Celní správa CELKEM  283 176  Švédsko 1 
Amfetamin (g) 17 887,9 0 17 887,9  284 30  Ukrajina 1 

Cannabis (g) 2 496,1 31,8 2 527,8  285 9  Vietnam 2 
Cannabis - rostliny (ks) 4 086 0 4 086  286 10    

Pěstírna 6 0 6  287 0    
Kokain (g) 8,8 0 8,8  288 0    

Lysohlávky (g) 14,4 0 14,4       
Metamfetamin (g) 412,3 642,4 1 054,7       

Varna 7 0 7       
Acatar (tbl.) 0 984 984       

Apselan (tbl.) 0 4 336 4 336       
Cirrus (tbl.) 15 000 28 220 43 220       

Pseudoefedrin (g) 14,5 0 14,5       
Sudafed (tbl.) 0 120 120       

Diazepam (tbl.) 7 0 7       
XTC (g) 2,1 0,9 3       

XTC (tbl.) 183,25 40 223,25       

OPL cena/gram nejčastější výskyt 
  pouliční prodej  pouliční prodej  

Cannabis 100 - 300 Kč 200 Kč 
Hašiš - - 

Extáze (tbl.) 200 - 300 Kč 200 Kč 
Heroin - - 
Kokain - - 

LSD - - 
Metamfetamin 700 - 2000 Kč 1 000 Kč 
Subutex 8 mg - - 

 

MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ
(statistické údaje o drogové trestné činnosti)

 

okres realizace pachatelé NP  pohlaví počet  státní příslušnost   
Bruntál 40 41 0  muži 358  Bulharsko 2 

Frýdek Místek 59 66 0  ženy 62  Česká republika 405 
Karviná 37 69 0     Itálie 2 

Nový Jičín 40 46 0  dospělí  395  Polsko 3 
Opava 49 66 0  mladiství  15  Slovensko 4 

Ostrava 89 113 1  nezletilí   10  Ukrajina 1 
KŘ 8 13 0     Vietnam 3 

CELKEM 322 414 1  z toho ve spolupráci PČR a CS    

     realizace 2    

Celní správa 6 6 0  pachatelé 9    

          

OPL 
zadrženo  § počet    

tr. činy Celní správa CELKEM  283 378    

Anabolika (tbl., kapsle) 180 0 180  284 37    

Cannabis (g) 34 524,6 1 940,30 36 464,90  285 1    

Cannabis - rostliny (ks) 892 0 892  286 15    

Pěstírna 46 0 46  287 0    

Hašiš (g) 0 0 0  288 1    

Lysohlávky (g) 45,8 0,00 45,80       

Opium (g) 5 0 5       

Metamfetamin (g) 1 140,2 167,50 1 307,70       

Varna 39 0 39       

Claritine Active (tbl.) 529 0 529       

Sudafed (tbl.) 480 0 480       

Dimethyltryptamin  (g) 5 000 0 5 000       
PMMA (tbl.) 450 0 450       

XTC (tbl.) 540 0 540       

OPL cena/gram nejčastější výskyt 
pouliční prodej  pouliční prodej  

Cannabis 50 - 500 Kč 200 Kč 
Extáze (tbl.) 200 Kč - 

Hašiš (g) - - 
Heroin 2 000 Kč - 
Kokain - - 

LSD - - 
Metamfetamin 500 - 2500 Kč 1 000 Kč 

 



Národní protidrogová centrála / VÝROČNÍ ZPRÁVA 2015Národní protidrogová centrála / VÝROČNÍ ZPRÁVA 2015      89     88

OLOMOUCKÝ KRAJ
(statistické údaje o drogové trestné činnosti)

 

okres realizace pachatelé NP  státní příslušnost    pohlaví počet 
Jeseník 37 46 0  Česká republika 210  muži 183 

Olomouc 43 43 3  Slovensko 3  ženy 31 
Prostějov 20 26 0  Vietnam 1    

Přerov 45 46 0     dospělí  204 
Šumperk 44 43 2     mladiství  8 

KŘ 0 0 0     nezletilí   2 
CELKEM 189 204 5 z toho ve spolupráci PČR a CS    

     realizace 4    

Celní správa 11 10 1  pachatelé 4    
          
          

OPL 
zadrženo  § počet    

tr. činy Celní správa CELKEM  283 179    
Cannabis (g) 41 936,4 1 881,7 43 818,1  284 38    

Cannabis - rostliny (ks) 2 117 0 2 117  285 5    
Pěstírna 9 0 9  286 3    

LSD (trip) 1 0 1  287 0    
Metamfetamin (g) 237,7 57,6 295,3  288 1    

Varna 18 0 18       
Apselan (tbl.) 0 260 260       
Cirrus (tbl.) 272 057 1256 273 313       

Claritine Active (tbl.) 550 0 550       
Sudafed (tbl.) 348 420 768       
Neurol (tbl.) 30 0 30       

Tramal/Tramadol (tbl.) 60 0 60       
XTC (tbl.) 12 3 15       

Zolpidem (tbl.) 99 0 99       

OPL cena/gram nejčastější výskyt 
pouliční prodej  pouliční prodej  

Cannabis 120 - 200 Kč 200 Kč 
Hašiš - - 

Extáze - - 
Heroin - - 
Kokain - - 

LSD - - 
Metamfetamin 1000 - 2000 Kč 1 000 Kč 
Subutex 8 mg - - 

 

PARDUBICKÝ KRAJ
(statistické údaje o drogové trestné činnosti)

 

okres realizace pachatelé NP  dospělí  112  pohlaví počet 
Chrudim 6 8 0  mladiství  5  muži 102 

Pardubice 21 23 0  nezletilí   0  ženy 15 
Svitavy 20 22 0       

Ústí nad Orlicí 31 34 0     st. příslušnost   
KŘ 1 6 0     Argentina 1 

CELKEM 79 93 0 z toho ve spolupráci PČR a CS  Česká republika 114 
     realizace 12  Polsko 1 

Celní správa 21 24 0  pachatelé 13  Slovensko 1 
          

OPL 
zadrženo  § počet    

tr. činy Celní správa CELKEM  283 91    
Cannabis (g) 26 865,05 627,3 27 492,3  284 21    

Cannabis - rostliny (ks) 1 548 0 1 548  285 5    
Pěstírna 10 0 10  286 2    
Hašiš (g) 6,5 0 6,5  287 0    

Metamfetamin (g) 30,6 0 30,6  288 0    
Varna 4 0 4       

Acatar (tbl.) 84 142 226       
Apselan (tbl.) 2 140 108 2 248       
Cirrus (tbl.) 5 243 3 276 8 519       

Claritine Active (tbl.) 5 239 160 5 399       
Ibuprom (tbl.) 2 640 48 2 688       
Modafen (tbl.) 276 119 395       
Nurofen (tbl.) 36 48 84       
Sudafed (tbl.) 302 2 423 2 725       

neurč. léky s obs. pseudoefedrinu (tbl.) 0 1 392 1 392       
XTC (tbl.) 101 0 101       

OPL cena/gram nejčastější výskyt 
pouliční prodej  pouliční prodej  

Cannabis 80 - 200 Kč 200 Kč 
Hašiš - - 

Extáze - - 
Heroin - - 
Kokain - - 

LSD - - 
Metamfetamin 1000 - 2500 Kč 1 000 Kč 
Subutex 8 mg - - 
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PLZEŇSKÝ KRAJ
(statistické údaje o drogové trestné činnosti)

 

okres realizace pachatelé NP  pohlaví počet  státní příslušnost   
Domažlice 21 31 1  muži 150  Bulharsko 1 

Klatovy 10 11 0  ženy 31  Česká republika 163 
Plzeň - město 42 46 1     Německo 3 

Plzeň - venkov - jih 15 15 0  dospělí  177  Polsko 2 
Plzeň - venkov - sever 21 26 0  mladiství  4  Rusko 1 

Rokycany 11 13 0  nezletilí   0  Slovensko 7 
Tachov 18 27 1     Ukrajina 1 

KŘ 1 4 0     USA 1 
CELKEM 139 173 3 z toho ve spolupráci PČR a CS  Vietnam 2 

     realizace 2    

Celní správa 10 8 2  pachatelé 2    

          

OPL 
zadrženo  § počet    

tr. činy Celní správa CELKEM  283 133    

Cannabis (g) 52 445,6 93,6 52 539,2  284 42    

Cannabis - rostliny (ks) 3 628 0 3 628  285 13    

Pěstírna 28 0 28  286 3    

Hašiš (g) 6,13 6,1 12,23  287 2    

Metamfetamin (g) 473,1 478,9 952  288 0    

Varna 3 0 3       

Pseudoefedrin (g) 99,7 0 99,7       

XTC (tbl.) 25 0 25       
Vendal Retard (tbl.) 30 0 30       

OPL cena/gram nejčastější výskyt 
  pouliční prodej  pouliční prodej  

Cannabis 80 - 250 Kč 200 Kč 
Hašiš - - 

Extáze (tbl.) 200 Kč - 
Fentanyl (náplast) - - 

Heroin - - 
Kokain - - 

LSD - - 
Metamfetamin 750 - 1200 Kč 1 000 Kč 

Subutex 8 mg/tbl. - - 
 

HLAVNÍ MĚSTO PRAHA
(statistické údaje o drogové trestné činnosti)

 

okres realizace pachatelé NP  pohlaví počet  státní příslušnost   
Praha I 161 187 9  muži 405  Albánie 1 
Praha II 71 78 1  ženy 69  Alžírsko 2 
Praha III 89 93 0     Bulharsko 4 
Praha IV 82 96 0     Burkina Faso 2 

KŘ 9 11 0     Česká republika 378 
CELKEM 412 465 10 z toho ve spolupráci PČR a CS  Egypt 2 

     realizace 1  Francie 1 
Celní správa 480 9 472  pachatelé 1  Itálie 1 

        Izrael 1 
  dospělí  464  § počet  Kamerun 1 
  mladiství  8  283 758  Kosovo 2 
  nezletilí   2  284 154  Makedonie 2 
     285 9  Mali 1 
     286 20  Maroko 1 
     287 0  Nigérie 20 
     288 29  Peru 1 
        Pobřeží slonoviny 1 
        Portugalsko 1 
        Rumunsko 1 
        Rusko 4 
        Slovensko 19 
        Slovinsko 1 
        Srbsko 1 
        Španělsko 1 
        Švédsko 1 
        Tunis 1 
        Ukrajina 6 
        USA 1 
        Velká Británie 1 
        Vietnam 15 

 

OPL cena/gram nejčastější výskyt 
  pouliční prodej  pouliční prodej  

Cannabis 100 - 500 Kč 200 Kč 
Hašiš - - 

Extáze (tbl.) 120 - 250 Kč 200 Kč 
Heroin 700 - 1000 Kč 1 000 Kč 
Kokain 1500 - 2500 Kč 2 000 Kč 

LSD - - 
Metamfetamin 800 - 1000 Kč 1 000 Kč 

Rivotril (tbl.) 10 Kč 10 Kč 
Subutex (?mg) (tbl.) 280 - 600 Kč 600 Kč 
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OPL 
zadrženo 

tr. činy Celní správa CELKEM 
Amfetamin (g) 63,5 1 479,5 1 543,0 

Amfetamin (tbl.) 0 52 52 
Anabolika (ampule) 0 382 382 

Anabolika (tbl.) 1 151 8 102 9 253 
Braun - varna 1 0 1 
Cannabis (g) 82 108,4 42 251,3 124 359,7 

Cannabis - rostliny (ks) 3 279 98 3 377 
Pěstírna 11 0 11 
Hašiš (g) 83,9 377,8 461,7 

Heroin (g) 1 074,0 29,7 1 103,7 
Heroin - varna 1 0 1 

Makovina (suš - g) 39 542,5 0,0 39 542,5 
Kokain (g) 232,28 883 1 115,28 

Kokain - čaj z listů (ks) 0 300 300 
LSD (trip) 11 910 921 

Lysohlávky (g) 92,7 0,0 92,7 
Metamfetamin (g) 10 423,3 183,7 10 607 

VARNA 25 0 25 
Cirrus (tbl.) 830 0 830 
Efedrin (g) 0 1 1 

Efedrin (tbl.) 2 341 0 2 341 
Nurofen (tbl.) 240 0 240 

Pseudoefedrin (g) 221,1 0 221,1 
2C-B (g) 14 0 14 

25X-NBOMe (tripy) 5 0 5 
3-MMC (g) 1 0 1 
DHC (tbl.) 40 0 40 

Diazepam (tbl.) 72 0 72 
Hypnogen (tbl.) 1 010 0 1 010 

Kathinon (alfa PVP) (g) 0 1 011 1 011 
Kodein (g) 0 14,1 14,1 

Lexaurin (tbl.) - (benzodiazepin) 57 0 57 
Mabron (tbl.) - (opioid) 22 0 22 

Neurol (tbl.) 84 0 8 
Opium (g) 786,6 0 786,6 

Oxazepam (tbl.) 20 0 20 
Pentobarbital (g) 0 26,4 26,4 

Rivotril (tbl.) 115,5 0 115,5 
Subutex (tbl.) 45,25 0 45,25 

Subuxone (tbl.) 9 0 9 
XTC (g) 108,9 271,6 380,5 

XTC (tbl.) 925,5 943 1 868,5 
Zolpidem (tbl.) 21 0,0 21 

STŘEDOČESKÝ KRAJ
(statistické údaje o drogové trestné činnosti)

 

okres realizace pachatelé NP  pohlaví počet  dospělí  434 
Benešov 20 24 3  muži 372  mladiství  10 
Beroun 43 48 0  ženy 76  nezletilí   4 
Kladno 37 48 0       

Kolín 24 30 0  státní příslušnost    § počet 
Kutná Hora 6 6 0  Bulharsko 2  283 347 

Mělník 31 39 0  Česká republika 425  284 72 
Mladá Boleslav 35 37 0  Německo 1  285 25 

Nymburk 25 28 0  Polsko 3  286 27 
Praha venkov - jih 23 36 0  Slovensko 12  287 2 

Praha venkov - východ 38 43 0  Ukrajina 4  288 2 
Praha venkov - západ 24 45 0  Vietnam 1    

Příbram 20 30 0       

Rakovník 13 13 0       

KŘ 5 14 0       

CELKEM 344 441 3 z toho ve spolupráci PČR a CS    
     realizace 2    

Celní správa 6 7 0  pachatelé 5    
          

OPL 
zadrženo       

tr. činy Celní správa CELKEM       
Anabolika (ampule) 10 0 10       

Anabolika (tbl., kapsle) 230,5 0 230,5       
Braun (ml) 10 0 10       

Cannabis (g) 57 184,8 9 512,0 66 696,8       
Cannabis - rostliny (ks) 1 377 26 1 403       

Pěstírna 18 0 18       
Hašiš (g) 78 0 78       

Heroin (g) 3,4 0 3,4       
Ketamin (g) 0,9 0 0,9       
Kodein (g) 2,5 0 2,5       

Metamfetamin (g) 761,7 1 762,7       
Varna 25 0 25       

Cirrus (tbl.) 78 424 5 012 83 436       
Nurofen (tbl.) 228 0 228       

Šalvěj divotvorná (g) 15 0 15       
Rivotril (tbl.) 1 071 0 1 071       

XTC (g) 8 0 8       
XTC (tbl.) 19 0 19       

OPL cena/gram nejčastější výskyt 
pouliční prodej  pouliční prodej  

Cannabis 50 - 600 Kč 200 Kč 
Hašiš - - 

Extáze (tbl.) 200 Kč - 
Heroin 1 000 Kč - 
Kokain - - 

LSD (trip) 200 Kč - 
Metamfetamin 500 - 3000 Kč 1 000 Kč 
Subutex 8 mg - - 
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ÚSTECKÝ KRAJ
(statistické údaje o drogové trestné činnosti)

 

okres čts pachatelé NP  pohlaví počet  státní příslušnost   
Děčín 83 90 0  muži 440  Arménie 1 

Chomutov 48 64 0  ženy 65  Česká republika 461 
Litoměřice 28 36 3     Slovensko 5 

Louny 26 39 0  dospělí  493  Sýrie 1 
Most 86 89 0  mladiství  10  Vietnam 37 

Teplice 88 98 0  nezletilí   2    

Ústí nad Labem 54 82 2       

KŘ 0 0 0       

CELKEM 413 498 5    z toho ve spolupráci PČR a 
CS  § počet 

     realizace 3  283 443 
Celní správa 6 7 0  pachatelé 4  284 39 

        285 22 

OPL 
zadrženo     286 10 

tr. činy Celní správa CELKEM     287 2 
Anabolika (tbl., kapsle) 225 0 225     288 2 

Anabolika (ampule) 4 0 4       
Cannabis (g) 64 210,2 9 563,6 73 773,8       

Cannabis - rostliny (ks) 4 605 0 4 605       
Pěstírna 31 0 31       

Heroin (g) 148,8 0 148,8       
Kokain (g) 14,98 0 14,98       

Metamfetamin (g) 3 250,7 70,66 3 321,4       
Varna 34 0 34       

Cirrus (tbl.) 2 806 0 2 806       
Subutex (tbl. 5 0 5       
Rivotril (tbl.) 2 0 2       
3-MMC (g) 346,5 0 346,5       

Vendal Retard (tbl.) 90 0 90       
XTC (tbl.) 4 0 4       

OPL cena/gram nejčastější výskyt 
  pouliční prodej  pouliční prodej  

Cannabis 60 - 200 Kč 200 Kč 
Hašiš - - 

Extáze - - 
Heroin 800 - 1000 Kč - 
Kokain - - 

LSD - - 
Metamfetamin 700 - 2000 Kč 1 000 Kč 
Subutex 8 mg 350 Kč - 

 

VYSOČINA
(statistické údaje o drogové trestné činnosti)

 

okres realizace pachatelé NP  pohlaví počet  dospělí  125 
Havlíčkův Brod 30 31 0  muži 116  mladiství  15 

Jihlava 15 18 0  ženy 31  nezletilí   7 
Pelhřimov 37 40 0       

Třebíč 15 15 0     státní příslušnost   
Žďár nad Sázavou 41 41 0     ČR 144 

CELKEM 138 145 0 z toho ve spolupráci PČR a CS  Slovensko 1 
     realizace 0  Ukrajina 1 

Celní správa 2 2 0  pachatelé 0  USA 1 
          

OPL 
zadrženo  § počet    

tr. činy Celní správa CELKEM  283 135    

Amfetamin (g) 27 0 27  284 7    

Cannabis (g) 3 667,2 0 3 667,2  285 4    

Cannabis - rostliny (ks) 123 9 132  286 2    

Pěstírna 5 1 6  287 0    
Hašiš (g) 6,5 0 6,5  288 0    

Kokain (g) 5,3 0 5,3       
LSD (trip) 48 0 48       

Lysohlávky (g) 31,1 0 31,1       
Metamfetamin (g) 514 0 514       

Varna 9 0 9       
Sudafed (tbl.) 0 857 857       

XTC (tbl.) 110 0 110       

OPL cena/gram nejčastější výskyt 
  pouliční prodej  pouliční prodej  

Amfetamin (g) - - 
Cannabis 100 - 200 Kč - 

Hašiš - - 
Extáze - - 
Heroin 1 000 Kč - 
Kokain - - 

LSD - - 
Metamfetamin 1000 - 2000 Kč 1 500 Kč 
Subutex 8 mg - - 
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ZLÍNSKÝ KRAJ
(statistické údaje o drogové trestné činnosti)

 

okres realizace pachatelé NP  dospělí  113  státní příslušnost   
Kroměříž 15 17 0  mladiství  10  ČR 120 

Uherské Hradiště 16 27 0  nezletilí   1  Polsko 1 
Vsetín 16 24 0  pohlaví počet  Slovensko 3 

Zlín 42 43 0  muži 103  § počet 
KŘ 2 9 0  ženy 21  283 95 

CELKEM 91 120 0    z toho ve spolupráci PČR a CS  284 23 
     realizace 0  285 5 

Celní správa 4 4 0  pachatelé 0  286 4 
        287 2 

OPL 
zadrženo     288 3 

tr. činy Celní správa CELKEM       

Amfetamin (g) 0 18 18       

Cannabis (g) 27 963,1 16,5 27 979,6       
Cannabis - rostliny (ks) 885 0 885       

Pěstírna 5 0 5       
Metamfetamin (g) 324,1 0 324,1       

Varna 12 0 12       
Cirrus (tbl.) 3 220 0 3 220       

 

OPL cena/gram nejčastější výskyt 
  pouliční prodej  pouliční prodej  

Cannabis 100 Kč - 
Hašiš - - 

Extáze (tbl.) - - 
Heroin - - 
Kokain - - 

LSD - - 
Metamfetamin 700 - 1500 Kč - 
Subutex 8 mg - - 


